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A béke ügyének nagy győzelme 
' Franciaországban

Nagy győzelmet aratott a 
francia nép és vele ünnepel a 
világ valamennyi békeszerető 
népe. A Francia Kommunista 
Párt, a béke, a szabadság, Fran
ciaország igazi pártja több mint 
ötmillió szavazatot kapott a jú
nius 17-i választáson és ismét 
Franciaország legerősebb párt-- 
iának bizonyult-

A győzelmet csak akkor érté
kelhetjük teljes mértékben, ha 
visszaemlékezünk reá, hogy mi
lyen hatalmas fontosságot tulaj
donítottak az amerikai imperia
listák a franciaországi választás, 
nak- Franciaország az amerikai 
háborús, agressziós tömb egyik 
legfontosabb támaszpontja. Az 
amerikai imperialisták minden 
erejükkel azon vannak, hogy poli
tikailag és erkölcsileg leigázzák az 
egész francia népet. Nem vélet
lenül irta az egyik amerikai lap 
néhány héttel ezelőtt, hogy „a 
francia választások sokkal köze
lebbről érintik az Egyesült Ál
lamokat, mint a MacArithur. 
ügy".

A választás , előkészületéül" 
a francia nemzetgyűlés jobbot, 
dali többsége olyan választójo
gi törvényt fogadott el, amely 
nem egyéb, a választók akaratá
nak megcsúfolásánál.

A választási kampány során a 
Kommunista Párt és a. béke hl. 
vei ellen fokozódott a terror. Az 
amerikai imperialisták és fran
cia lakájaik arra számítottak 
hogy a választások : idő előtti 
meghirdetésével — az uj válasz
tásnak eredetileg ez év végén 
kellett volna megtörténnie — a 
Kommunista Párt nem tudja 
előteremteni a választáshoz 
szükséges anyagi eszközöket. A 
francia dolgozók a Párt felhi. 
vására országszerte választási 
gyűjtést rendeztek, amelynek 
eredményeként néhány hét alatt 
több mint százmillió francia 
frank gyűlt össze. Az egyes 
pártszervezetek tagjai külön 
gyűjtést indítottak a választási 
falragaszok és röpiratok nyom, 
tatási költségeinek fedezésére-

A „Match" cimü jobboldali 
francia képeslap washingtoni tu
dósítója a választás előtt azt je
lentette, hogy az amerikai ve
zető körök számára 3 millió 
kommunista szavaz sikert, 4—5 
millió súlyos bukást, 5 milliónál 
több szavazat valóságos katasz
trófát jelent A választási ered
mények .azt mutatják, hogy az 
amerikai vezetőkörök a francia 
választásokon katasztrofális ve
reséget szenvedtek. A vereségen 

A Kolozsvár: Dóm György-tilcai 1. sz.ámu „Clujul” fióküzlet válasz
tékos és jóminőségü áruval lát Ja cl a város dolgozóit. Májusban a szö- 
vetosztály kiárusító! 11.760 méter szövetet osztottak ki, 10,670000 lej 

értékben.

mit sem szépít az a tény, hogy 
a választójogi törvény révéin a 
jobboldali pártok egyszerűen el
lopták a Kommunista Pártnak 
kijáró mandátumok nagy részét. 
A szavazatrablás méreteire jel. 
lemző, hogy 29 megyében a 
Francia Kommunista Párt 1 mil
lió 200 ezer szavazattal, összesen 
2 képviselőt küld a parlamentbe, 
mig e megyék egyikében a jobb
oldali szocialisták 38-800 szava, 
zattal három mandátumot kap
tak. ■

A francia nép a Kommunista 
Pártra leadott több mint 5 mil
lió szavazatával ismét bebizonyí
totta, hogy helyesli a Párt politi
kai programját: * egyetért a 
béke, a Szovjetunióval és á né
pi demokráciákkal való barát, 
ság, a fegyverkezés csökkenté
sének, a vietnámi rablóháboru 
beszüntetésének, a dolgozók jó
léte emelésének követelésével. A 
francia nép megerősítette koráb
bi, félreérthetetlen kiállását a 
béke mellett, amelyet Thorez 
elvtárs igy fogalmazott meg: 
,;A francia nép soha, de soha 
sem fog háborút viselni a Szov. 
jetunió ég a népi demokratikus 
országok ellen"- A Kommunista 
Párt győzelme — a Párt követ
kezetes kiállásának eredménye 
a béke, a szabadság, a nemzeti 
függetlenség, a dolgozók jólété- , 
nek megvédése mellett.

Áz amerikai imperialisták 
minden erőfeszítése és mesterke
dése ellenére a francia Kommu
nista Párt által vezetett francia 
dolgozók tömegei a választási 
győzelem után tovább fokozzák 
harcukat a háborús uszitók ellen 
és elzárják a fasizmus útját. 
1933 Németországa nem fog meg
ismétlődni napjainkban Fran
ciaországban. A béke franciaor
szági hívei a Kommunista Párt 
vezette munkásosztállyal az élen, 
félelem nélkül harcolnak az 
amerikai imperialisták háborús 
előkészületeinek meghiúsításáért, 
az öt hatalom közti békepaktum 
megkötéséért. Harcukban á le. 
győzhetetlen Szovjetunió, az uj 
Kína növekvő erejéből, a népi 
demokratikus országok sikereiből 
merítenek erőt.

A francia dolgozók győzelme 
a választáson örömmel tölti el 
hazánk békehiveinek szivét, mert 
tudják azt, hogy a franciaor
szági siker hozzájárul a béke, a 
demokrácia és a szocializmus 
erőinek győzelméhez az egész vi. 
lágon, amelyért a harcot a nagy 
Sztálin irányításával a Szov
jetunió vezeti.

Az ötéves terv győzelméért

A Sztálin városi „Sovromtraktor" üzemek dolgozóinak
. jelentése GL Gheorghiu-Dej elvtársnak

, A sztálinváros! „Sovromtrak- elveszítette a termelés vörös zász-' zártuk a régitipusu IAR 23 trak
tor" üzemek dolgozói munkaválla- Iáját — hangzik a jelentés — de torok gyártását. Üzemünk mán
iásaik valóraváltásá ért harcolva ezért egy pillanatig sem lankad- kásái és technikusai a szovjet 

_ . . . , ; „ tünk munkánkban, hanem-a szov- technikusok értékes segítségével
junius 15-ig befejez e az első jet technikusok segítségével még vállalják, hogy júniusban beléje-- 
félévi termelési tervüket. nagyobb lendülettel kezdtünk dől- zik az egész évre előirányzott mo-

Büszkeséggel • és örömmer tettek gozni, hogy telj esi thessük az öt- to-kompresszor-gyártást, hogy az- 
jelentést győzelmükről, népünk éves terv első évében reánk váró tán még nagyobb lendülettel foly- 
szeretett vezetőjének, Gh. Gheor- feladatokat. Vállalásunkat becsű- tathassák az ujtipusu K. D. 35-ös 
ghiu-Dej elvtársnak. „Az 1950-es lettel teljesítve, 1951 junius 15-ig traktorok,sorozatgyártását az évi. 
tervév második félévében a ,,Sov- teljesítettük első félévi traktor- tervnek 11 hónap alatti teljesíté- 
romtraktor" üzemek kollektívája gyártási tervünkét s egyúttal le- séért.“ .

A kolozsvári állami porcelángyár is befejezte a félévi tervet
Junius 15-től kezdve a kolozs

vári állami porcelángyár dolgozói 
is a második félévre termelik a jó- 
minőségű porcelán-edényeket. Az 
első félévi tervelőirányzatot jú
nius 15-re 104.7 százalékban telje
sítették. Az üzemben jelentős ered
mények mutatkoznak úgy az ön
költségcsökkentés terén, mint a 
takarékosságban. Az 'utóbbi időben 
alkalmazott észszcrüsitésekkel az 
üzem: dolgozói az előállítási árat 
általában a porcelántermelésnél 3.2

A Dés-cichegyi kollektivisták 
válaszoltak a csatárnak • 

versenyfelhívására ■

Ebő vilik
'.'békehqrc-bizottságot '

A termés Idejében és veszteség nélkül valói be
gyűjtésének érdekében a csatáni „Sarló és kalapács” 
kollektív gazdaság tagjai szocialista versenyt kezde
ményeztek. A versenykihívás Koiozs-tartomány ösz- 
szes kollektív gazdaságai között nagy visszhangra 
talált. A-Dés-cichegyi kollektív gazdaság tagjai köz
gyűlésen vitatták meg a verseny pontjait s egyhan
gúlag elfogadták azt. Valamennyien nagy lelkese
déssel kapcsolódtak be a versenybe s még nagyobb 
eredmények elérésére vállalkoztak. Vállalták, hogy 
a második kapálást junius 25 re, a burgonya, cukor
répa és takarmányrépa harmadik kapálását junius 
28-ra befejezik.

Vállalták továbbá, hogy az aratás után 5 nappal 
megkezdik és augusztus 15-re befejezik a eséplést s 
a cséplés után azonnal beszolgáltatják a kvótát. A 
tejkvóta beszolgáltatását is határidő előtt 20 nappal 
teljesítik. A munkában 100 százalékosan résztvesz- 
nek s a kollektíva tagok rendszeresen látogatják a 
Vörös Sarkot. Az aratás és cséplés idején a kollek
tíva kulturgárdája hetenként kétszer ad szórakoz
tató műsort. A faliújság cikkeket hetenként kétszer 
fogják cserélni, mozgókönyvtárat szerveznek, ugyan
csak megszervezik a munkahelyen az újságok és a 
brosúrák olvasását is. A gazdaság három ifjúsági cso
portja versenyre hivja a tartomány kollektív gaz
daságaiban lévő ifjúsági csoportokat az összes ver- 
fénypontokban.

BÁNFFYHUNYAD. - —, (Tudósítónktól.) Bánffy- 
hunyad községnek-egy békebizottsága van. A béke- 

‘ bizottság : tagjai a tömegszervezetek képviselőiből 
tevődik össze. Ezért jó. kapcsolata van a laKOssággal, 
amely, megmutatkozott abban, hogy a Béke Világ- 
tanácsának felhívására egyetlen ember sem maradt, 
aki alá ne irta volna a békeívet.

Hazánk uj területi beosztása óta Bánffyhunyad 
sokat fejlődött. Rajonj szövetkezeti szövetség, gép
es traktorállomás létesült így a jövőben a békebi- 

» zottság jelenlegi létszáma mellett nem tudja a béke 
híveit eléggé átfogóan mozgósítani. Ezért a bánffy- 
hunyadi békebizottság elhatározta, hogy a külön
böző vállalatoknál 3—4 tagból álló békebizottságokat 
szervez. Ezek az albizottságok gondoskodnak majd 
arról, hogy a vállalatok dolgozóit felvilágosítsák a 
békeharc jelentőségéről, állandóan felszínen tartsák 
a béke kérdését. A felvilágosító munkán kívül a 
szakszervezetekkel karöltve szocialista munkaver- 
senyéket szerveznek, a mindennapi munkát össze
kapcsolják a békeharccal. Feladatuk lesz továbbá, ' 
hogy népszerűsítsék a legöntudatosabb dolgozók 
munkaeredményeit, leleplezzék az osztálycllenség 
mindenfajta mesterkedéseit.

V. E.

A RUM Akadémiája nyelvészeti, irodalmi
és mwvés^eti szakosstídyának bevitelt ii!éssx-?ka

A RNK Akadémiájának Elnök
sége közli:

/x RNK Akadémiája folyó évi 
nuKCtug 21—25-i általános tudo
mányos ülésszakának határozata 
értelmében a RNK Akadémiájá
nak VI. szakosztálya (nyelvészet, 
irodalom, művészet), a közektn 
tásügyi mrnisztériummal és a 
RNK írószövetségével együtt, 
julius 2., 3. és 4-én bővített ülés
szakot tart. Az ülésszakon a kö
vetkező előadásokat tartják:

1. M. Sadovéanu akadémikus: 
A nyelv, a nép alkotása; 2. Em. 
Pctrovici akadémikus: J. V. Sztálin 
tanítása a nyelvről és a RNK 

százalékkal csökkentették,? Ezzel 
egyidőben 558.000 lej értékű meg
takarítást mutattak fel.

A masszamalom dolgozói az első 
félévi tervét 138 százalékban tel
jesítették. és az eddigi minőséghez 
viszonyítva a legjobb minőségű 
termelést adták. A szocialista műn- 
kaversenyben a II. égetőkemence 
munkásai sem maradtak le. Terv
előirányzatukat .139 százalékban ■ 
teljesítették. A zománc-malom-, 

osztály ugyanakkor 169 százalékot 
ért el. '

Az ötéves . terv első félévében

Akadémiája nyelvészeti intézeté
nek feladatai; 3 K. V. Groskova, 
docens: A szovjet nyelvészet fejlő
dése J. V. Sztálin: ..A marxizmus 
és a nyclvész.et kérdései’' cimü 
munkájának megjelenése után; 4. 
A1 Graur, professzor, a RNK Aka
démiájának levelező tagja: A he
lyesírásért a román nyelvben; 5. 
M Nanu, egyetemi előadótanár, a 
Tanügyi Szakszervezeti Szövetség 
elnöke: A román nyelv tanítása a 
RNK különböző fokozatú iskolái
ban; 6. N. Pascu, professzor, a 
„Maxim Gorkij’’ intézet prorekto- 
ra: Az Idegen nyelvek tanításának 
alapclvej n Szovjetunióban és a 

az üzemvezetőség fokozottabb gon
dot fordított a munkások szakmai 
képzésére. Ebben az évben az 
üzemben egy I; és -egy . II.. fokú 
szakmai iskolát létesítettek. Á ro
mán és magyar nyelvű előadásra 
összesen 36 dolgozó jár -rendszere
sen. Vannak azonban többen a be
iratkozottak közül, akik-nem men
nek el az előadásokra. Ezeket a 
kevésbbé öntudatos' hallgatókat a 
szakszervezet és az üzem káderosz- 
tályánák -vezetői ■ i már többizben 
figyelmeztették, de eddig eredmény
telenül. ’ 

nyelvészek szerepe az orosz, nyelv 
tanítási színvonalának emelésében a 
RNK-ban; 7. Stcfan Bálán, mér
nök, professzor, a MTTE elnöke: 
Az egységes műszaki kifejezések 
megállapításának fontossága a tech
nikai ismeretek terjesztésében; 8. 
Ion Vitncr, professzor, a RNK iro
dalomtörténeti és folklór intézőié
nek aligazgatója: J. V. Sztálin nyel- 
vészelj tanulmánya/nak Jcícnlőtt- 
go n RNK irodalmának fejlődésé
ben.

Az. clőodásokat viták kövctilc
Az üléseket Bukarestben, a Kör 

ponti Egyetemi Könyvtár rnlájá 
bán tartják.



A francia nép öntudatos tömegei méltó választ adnak

a fasisztáknak

MOSZKVA. — (Agerpres.) 
Jurij Zsukov, a „Pravda" pá
rizsi tudósítója, a francia parla

menti választásokkal kapcsolatban 
hangsúlyozza, hogy a szavazá
sok eredménye a számadatok 
kérlelhetetlen nyelvén bizonyít
ja: a Washington szolgálatában 
álló reakció súlyos vereséget 
szenvedett- Washingtonban azt 
remélték elsősorban, hogy a csa
láson alapuló választási törvény 
segítségével kirekeszthetik a 
kommunistákat a parlamentből. 
Másodsorban azt remélték, hogy 
mivel a választásokat a törvé
nyes batáridő előtt és a legfék
telenebb kommunistaellenes had
járat közepette tartották meg — 
tömegesen távoltarthatták a vá
lasztókat az Ellenállás Köztár
sasági Antifasiszta Szövetsége 
jelöltjeitől.

Ideiglenes adatok szerint a 
burzsoá pártok választási tömb
je csak nagy nehézségek árán 
kapta meg a szavazatok felét és 
ennek eredményeképpen 90 fran
cia megye közül 42-ben meg
kaparintották az összes mandá
tumokat Meg lehet azonban ál
lapítani, hogy a kommunisták
nak a. parlamentből történő el
távolítására irányuló terv meg
hiúsult. Eddig ismeretes a 627 
mandátum közül 577 mandátum 
sorsa- A számadatok azt mutat
ják, hogy a burzsoá pártok mél
tatlan politikai játéka úgy vég
ződött, ahogy ezt megérdemel
ték. Ezek a pártok saját veszte
ségeik árán hozzásegítették De 
Gaulle-t, hogy rohamcsapatá
nak 111 képviselőjét bejuttassa 
a parlamentbe. Rajtuk kívül be
jutott a parlamentbe 94 „mérsé
kelt" párti képviselő és az úgy
nevezett baloldali republikánu
sok uniójának 86 képviselője. 
Ez a két csoport együtt az úgy
nevezett „negyedik erőt" képvL 
seli, melynek cégére alatt nagy
számban húzódnak meg az álcá
zott gaulleisták. A jobboldali 
szocialisták 98, a katolikusok 85 
helyhez jutnak. A katolikusok, 
noha az összes burzsoá pártok
kal blokkot alakítottak, mandá

1 franeia reafció csalásai számadatokban
PÁRIZS. — (Agerpres.) A Ce 

Soir közli, tíz megye választási 
eredményét A lap megállapít
ja, hogy ezek az eredmények vi
lágosan mutatják, hova vezetett 
az antidemokratikus választási 
rendszer, amelynek alapján a 
legutóbbi franciaországi nem
zetgyűlési választásokat tartot
ták. A felsorolt tíz megyében a 
Kommunista Párt 485.206 sza
vazatot kapott, de a csaláson 
alapuló választási törvény ér
telmében mindössze csak' egy 
képviselőt kapott közel félmillió 
szavazatért.

Ugyanakkor a szocialisták, 
akik tíz megyében 312-902 szava
zatot, vagyis 172-304 szava
zattal kevesebbet kaptak, mint 
a kommunisták, 17 mandátumot 
gyűjtöttek. A katolikus párt 
(MRP) 209.107 szavazatta] 10 
mandátumot, a baloldali köztár
sasági ' szövetség pedig 195.292 
szavazattal 9 mandátumot ka
pott- Ezekben a megyékben te
hát egyetlen kommunista kép
viselő megválasztásához 485.206 
•w.vazatra volt szükség, miköz
ben egy szocialista képviselő 
megválasztásához 18.406 szavazat 
is elég volt.

Junius 18-án Szajna megye 
második választási körzetében 
hivatalosan jelentették: Tsomyt,
Pctain védőügyvédjét nem vá- 
lasztetták meg képviselőnek- 
Junius 19-én azonban a prefek- 
tura mégis közölte, hogy 
Tsornyt a Pétain-csoport listájá
nak élén megválaszt oltók kép
viselőnek. Először Isorny azért 
nem lett képviselő, mert csak 

tumaik csaknem felét elveszí
tették.

Az Ellenállás Köztársasági 
és Antifasiszta Szövetsége, a 
Kommunista Párttal. az élen, 
nehéz harcot vivott. Egyedül 
szállt szembe az összes burzsoá 
pártokkal. A kommunisták ellen 
üldöző hadjárat folyt. A Párt 
választóit igen gyakran meg
fosztották szavazati joguktól. A 
Kommunista Pártra leadott sza
vazatokat egész egyszerűen ez
rével érvénytelennek nyilvání
tották. Több megyében, /ahol a 
burzsoá pártok tömbje „győ
zött", nem is számolták*  össze 
a kommunista jelöltekre leadott 
szavazatokat- És mindezek elle
nére! az Ellenállás Köztársasági 
és Antifasiszta Szövetségének 
jelöltjei 577.bő] 103 mandátu
mot kaptak. De minden kommu
nista jelöltre leadott szavazatok 
száma sokszorosan felülmúlja a 
burzsoá pártok jelöltjeire le
adott szavazatok számát.

A francia választók kinyil
vánították határtalan bizalmu
kat a Kommunista Párt élhar
cosai iránt, noha a reakciós saj
tó a választási hadjárat során a 
legaljasabb rágalmakat terjesz
tette ellenük- Az uj parlament
ben helyet , foglalnak: Thorez- 
Duclos, Marty, Fajon, Guyot, 
Frachon, Bijloux, Vermeersch. 
Bonte és mások, Seineet-Marne 
megyében megválasztották Lau- 
rent Casanovát, pedig ott a re
akció egységes tömböt alakított- 
Waldeck-Rochet hasonló győzel
met aratott a reakciós tömb fe
lett.

A kommunisták a legnagyobb 
győzelmet Pag de Calajs megyé
ben aratták, ahol megválasztot
ták Lecoeurt, a Párt Központi 
Bizottságának titkárát. Guy 
Mollet, a szocialista párt veze
tője ebben a megyében egységes 
blokkot alakított a kommunis

tenni? .
Az ilyen beszédek azonban 

csupán a । „hajdani jó idők" 
ták ellen. Leeőeur listája 1946- n£án sóvárgó francia burzsoá-
hoz viszonyítva 7 ezer szavaza
tot nyert és nemcsak megtartót- 
ta mindhárom mandátumát, ha
nem még egy negyedik helyet 
is szerzett. Ugyancsak bekerül
tek a parlamentbe a francia de.
mokratikus tábor vezetői is, így 
Pierre ,Cat> D'Astier dela Vi- 
gerie, Joinville tábornok, Marié Gaullenek és híveinek.

25.699 szavazatot kapott. Az 
ügyvéd azonban felfolyamodás
sal élt és a szavazatot 
számláló bizottság nemsokára 
közölte, hogy Isorny 25-700 sza
vazatot kapott, vagyis eggyel 
többet, mint az első összeszámo
lásnál és igyt elég, szavazata 
van ahhoz, hogy mégis képvise
lő legyen.

1 A Ce Soir leleplezi ezt a vá-

össze- Köztársasági

16 ifjú békeharcos kivégzésére készül 
a fasiszta görög kormány

ATHÉN. — (Agerpres.) Az athé
ni törvényszék ismét tárgyalja an
nak a 16 ifjú. hazafinak a perét, 
akiket azért ítéltek halálra, mert 
nem voltak hajlandók megtagadni 
politikai meggyőződésüket.

A per tárgyalása junius 16-án 
kezdődött. A vádlottak követelték 
két fasiszta eltávolítását az es- 
küdtbiróság tagjai közül, akiknek 
a kezéhez sokezer ártatlan ember 
vére tapad. A bíróság elutasította 
a vádlottak követelését.

A vádlottak ezután tiltakoztak 
az ellen, hogy nem idézték meg a 
t&r«yaíásra a vád tanúit, a vád
irat ugyanis rendőri besúgók, ha
zaárulók és gonosztevők hamis 
tanúvallomása alapján készült. 
Az utóbbi időben azonban ezek a 
gonosztevők sűrűn szerepeltek 
vádló tanukként a demokrata ha
zafiak elleni perekben és ezért a 
bírói hatóságok nem tartották ta
nácsosnak, hogy ismét felvonul
tassák őket. Ebből az okból el- 

Claude Vajllant-Couturier, Mat- 
hi] de Péri és sokan mások.

A választáson megbukott re
akciós jelöltek között szerepel
nek; Michelet, De Gaulle párt
jának legfőbb szónoka, volt had
ügyminiszter, Terrenoir, Rama
dier, André Phillippe és sokan 
mások.
Ennek ellenére hiba volna le

becsülni a Franciaországot fe
nyegető fasiszta veszélyt. A 
jobboldali szocialisták és a ka
tolikusok áruló fondorlataikkal 
megnyitották a parlament ka
puit De Gaulle pártjának 111 
képviselője előtt és mandátum
hoz juttatták a „negyedik erő" 
csoportjában De Gaulle több ál
cázott bizalmi emberét.

A francia reakció, amely ku
darcot vallott választási csel
szövéseivel, most menetközben 
akarja átcsoportesitani erőit. 
Miután nem bírta letörni a 
kommunistákat a parlamentben, 
mint ahogy ezt amerikai gazdái 
követelték tőle, nem tudta a 
francia nemzetgyűlést a De 
Gaulle vezetése alatt álló hit
leri Reichstággá alakítani, — 
most a harmadik köztársaság 
klasszikus jobboldal" kormány
zatával kísérletezik- Megjegyzés
re méltó, hogy a negyedik erő 
jelöltjei ismételten páratlan ci
nizmussal kijelentették a válasz
tási gyűléseken: Miért, hívjuk 
De Gaulle-t a kommunizmus el
fojtására? Vájjon Daladíer 
1939-ben nem bebizonyította, 
hogy egyedül is meg tud ja ezt 

ziának vannak ínyére; A francia 
dolgozók, a francia nép öntuda
tos tömegei, amelyek nem felej
tették el München tanulságait, 
szilárdan elhatározták, hogy 
megfelelő választ adnak De 

lasztási csalást és rámutat arra, 
hogy miközben az Ellenállás 

és Antifasiszta 
Szövetsége ebben a körzetben 
80.060 szavazattal mindössze esak 
két mandátumot kap, Pétain 
ügyvédje 25.700 szavazatta] be
kerül a parlamentbe. Ez újabb 
bizonyítéka annak, hogy milyen 
csaló módszereket alkalmaztak a 
választásokon.

utasították a vádlottaknak ezt a 
jogos kérését is.

A per tárgyalásának első napján 
felszólaltak a vádlottak. Higgad’ 
tan beszéltek meggyőződésükről és 
a fasizmus elleni harcukról. Kara- 
szin, az cgy:k hazafi a tárgyaláson 
elmondotta, hogy a fasiszták meg
gyilkolták családját.

Hangsúlyozták a vádlottak, hogy 
a világháborúban a kommunisták 
az első sorokban harcoltak a fa
siszták ellen. Lagurosz nevű vád
lott a békcharcról beszélt. Ekkor 
az üeytiz dühösen kc-beszólt: .Ne 
beszélj a békéről, inkább védd 
magad!” Válaszul Lagurosz ki
jelentette: ítNincs szükségem vé
delemre. Ártatlan vagyok! Eppen- 
ugy szeretem az életemet, mint a 
békét!”

A hazafiak közül egyik sem ta
gadta meg politikai meggyőződé
sét.

A tárgyalás második napján az 
ügyész halálbüntetést kért mind a 
lí ifjúra.

Megérkeztek a küldöttek 
a Demokrata H&k Világszövetsége 

Végrehajtó Bizottságának 
szófiai ülésszakára

SZÓFIA. — (Agerpres.) Meg
érkeztek a küldöttek a bolgár fő
városba a Demokrata Nők Világ
szövetsége Végrehajtó Bizottságá
nak ülésszakára. Az ülésszak 
tárgysorozatában a következő 
pontok szerepelnek:

1. A DNVSz külön bizottságá
nak jelentése az amerikai impe
rialisták koreai kegyetlenkedései
vel kapcsolatban.

2. A nők szerepe a békepak
tum megkötéséért vivott harcban.

3. A gyermekvédelem nemzet
közi értekezletének előkészítése.

Az olasz belügyminisztérium 
hivatalos közleménye a községi 
tanácsválasztások eredményéről

RÓMA. — (Agerpres). Az olasz 
belügyminisztérium közzétette a 
május 27-én és junius 10-én le
zajlott önkormányzati szervek vá
lasztásának eredményeit. A mi
nisztérium csupán a vidéki taná
csok választási eredményeinek 
közlésére szorítkozott, mert eze
ken a helyeken kedvezőbb ered
mények mutatkoznak 'a keresz
tény-demokrata párt és szövet
ségesei részére.

A belügyminisztérium adatai 
szerint 57 olasz tartományban vá
lasztottak uj tanácsot. A leadott 
összes szavazatok száma 15 millió 
5376.

Ebből 5.569.300 szavazatot, 
vagyis az összes szavazatok 371 
százalékát a baloldali pártok kap
ták, nevezetesen: 3.183.933 szava
zatot kaptak a kommunisták, 
2.126.355 szavazatot a .szocialisták, 
259.012 szavazatot pedig a függet
len baloldaliak. A keresztény de
mokrata párt jelöltjeire 5.330.178

r A koreai hadiké!yzet
FENJÁN. — (Agerpres.) A koreai 

néphadsereg főparancsnokságának 
junius 19-i jelentése szerint a 
néphadsereg egységei szoros egy
ségben a kínai önkéntesekkel, si
kerrel visszaverik az ellenség tá
madásait, emberben és hadianyag
ban egyaránt súlyos veszteségeket 
okoznak nekik.

A keleti frontszakaszon két nap 
alatt — junius 18—19-én — a nép
hadsereg egységei súlyos veszte

Összeesküvő vatikáni kémügynökök 
bünperét tárgyalja a budapesti 

törvényszék
BUDAPEST. — (Agerpres.) A 

budapesti törvényszék Oltj Vilmos 
elnöklete alatt Grősz József kalo

csai érsek és nyolc cinkostársának 
hazaárulás, bünperét .argyai-a. Az 
államügyész junius 18-án közzé
tett vádirata szerint Grősz József 
és bűntársai összeesküvést szervez
tek a Magyar Népköztársaság népi 
demokratikus rendszerének meg
döntésére és a királyság helyreál
lítására a Habsburg-család veze
tésével. A vádlottak a népi demo
kratikus tendszer ellen felforgató 
tevékenységet folytattak.

Grősz József elismerte, hogy 
Mindszenty bíboros hercegprímás 
elítélése után a bíboros utasításá
nak megfelelően átvette a népelle- 
ncs összeesküvés irányítását. Az 
összeesküvők célul tűzték ki a nagy
birtokok helyreállítását és azt, 
hogy az államosított gyárakat és 
bányákat visszaadják a kapi-alis- 
fáknak. Grősz azt is beismerte, 
hogy a vezetése alatt fegyveres 
alakulatok létesültek, amelyeknek 
célja az volt, hogy megdőntsék a 
népj kormányt és magukhoz ragad
ják a hatalmat. A hazaáruló banda 
vezére Gr< sz kalocsa: é.sok krpoo 
latot tartott fenn néhány imperia
lista állam budapesti követségével, 
amelyek közvetítették a Grősz és 
a Vatikán között lefolyt titkos 
levelezést, ugyanakkor pedig to

A Bolgár Népköztársaság fővá
rosának közéleti vezetőszemélyei 
és a Bolgár Demokrata Nőszövet
ség megbízottai meleg fogadtatás
ban részesítették Eugénie Cot- 
tont, a DNVSz Sztálin-békedij- 
jal kitüntetett elnökét; Dolores 
Ibarrunt, a DNVSz alelnökét; 
Pák Den Aj asszonyt, a Koreai 
Demokrata Nőiszövetség elnökét 
és Li Te Csuant, a Kínai Népköz
társaság közegészségügyi minisz
terét, valamint a nemzetközi nő
mozgalom több más kiemelkedő 
képviselőjét.

választó (38,9 százalék) adta sza
vazatát. a többi szavazatok meg
oszlása a következő: jobboldali 
szocialisták 1.434.637 (9,6 száza
lék), republikánusok 427-051 (2,8 
százalék), liberálisok 548.782 (3,7 
százalék), monarehisták 141.770 
(0,9 százalék), fasiszták 577.842 
(3,8 százalék), a jobboldali füg
getlenek és más kisebb pártok 
összesen 475.816 (3 2 százalék) sza
vazatot kaptak.

Noha ezek az eredmények nem 
mutatják a városi tanácsok vá
lasztásának eredményeit, mégis az 
1948 április 18-i választásokkal 
összehasonlítva világosan kitűnik, 
hogy a keresztény-demokrata párt 
2.098.430 szavazatot veszített, 
vagyis szavazatainak arányszáma 
47,9 százalékról 38,9 százalékra 
esett. , '

Ezzel szemben a baloldali pár
tok jelöltjeire leadott szavazatok 
száma 34.4 százalékról 37.1 szá
zalékra emelkedett.

ségeket okoztak a liszinmanista 
csapatoknak és az amerikai-angol 
intervencionistáknak. Az ellenség 
két nap alatt 2780 katonát és tisz
tet vesztett. A néphadsereg ugyan
akkor 1250 puskát, 68 nehéz és 
könnyű gépfegyvert és több mint 
20 aknavetőt zsákmányolt

Junius 19-én a repülőgápvadá- 
szok 5 ellenséges repülőgépet le
lőttek.

vábbították a Vatikánnak szóló tit
kos anyagot. Az idegen államok 
diplomáciai kirendeltségeinek át
adott jelentésekben Grősz és cin
kosai politikai és gazdasági jellegű 
kémadatokat közöltek.

Az összeesküvők csempészuton 
nagy összegeket kaptak külföldről, 
valutával és arannyal üzérkedtek.

A vádirat szerint dr. Bozsik Pál, 
a banda egyik tagja, egykori pap, 
szoros kapcsolatokat tartott fenn 
Spellman newyorkí bíborossal, 
Montínival, a Vatikán államtitká
rával és Habsburg Ottóval. Bozsik 
Mindszenty politikai tanácsadója 
volt. A kémkedésen tettenért Mind- 
szen’.y biboros letartóztatása után 
Bozsik Pál Grősz érsek vezetésé
vel tovább folytatta felforgató te
vékenységét. Bozsik volt az össze-, 
csküvés egyik szerzője és program
jukat az egyik imperialista hata
lom diplomáciai képviselete utján 
juttatta cl Spelmannak, Montini- 
nak és Habsburg Ottónak.

Vezér Ferenc vádlott, a pálos 
rend szentkuti kolostorának volt 
rendfőnöke beismerte, hogy saját 
utasítására öt szovjet katonát meg
gyilkoltak, akik Magyarország 
felszabadításáért harcoltak. A nvo 
mozás során kiderült, hogy 1944 
decemberében maga Vezér Fcrcn'.1 
is megölt egy szovjet katonát.
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A könnyűipar futószalagjain
. Ha valaki ellátogat Moszk

vába és alaposan meg akar is
merkedni a szovjet főváros ne
vezetességeivel, feltétlenül meg
nézi az uj épületóriásokat. Itt 
a Lenin-hegyen épülő huszon
hatemeletes egyetemnél, a Szmo- 
lenszk-téren, a Felkelés-téren, a 
Kotyelnyicseszkája-rakparton és 
Moszkva különböző részein az ----------- „„ . . .. .
ég felé nyúló óriásházaknál ér- mafák és egyéb délszaki növé- 
zékeli a látogató, hogy mivé nyék, az udvaron pedig sportpá-
fejlesztette Lenin hatalmas mü
vét az, aki a fáklyát átvette Le- _ . .
nintől: Sztálin. tón épülő- óriás és a többi gyárban is csupán sztáhánovis-

HÁZ A KOtYELNYICSESZ. moszkvai épületgigász hirdeti a 
K A .1A -R. A KP A RTOM . szovjet építészet, a szovjet épi-

... , j . tőipar, a .nagyipar és főként a
Ma meg cs epu , de az e könnyűipar dicsőségét.

. vegere mar ezernyi boldog csa. L,";tTv Km -mrmv.. x
Iád, mintegy 5000 ember lakik ÖT 1950-ben csupán
a harminckét emelet magas ÉVVEL EZELŐTT 
óriásházbán, amely valóságos többek között azt mondotta a
kis város lesz a hatalmas világ- negyedik ötéves terv feladatai

város közepén, ötezer moszkvai
nak nyújt fedetet, olyan korsze
rű, minden kényelemmel beren
dezett lakást, amilyet csak a 
szocializmus országa adhat az 
ország gazdájának és építőjé
nek, a szocialista dolgozóknak- 
A felső emeleteken még hegesz
tők, vakolok, kőművesek dol
goznak, még zugnak a hatalmas 
emelődgruk motorjai, amikor a 
gép karjai a bárminekettedik 
emeletre szállítják az építő, 
anyagot, a téglát, a parkettát, a 
gyöngyházfényü csempét és a 
belső berendezés sok különle
gességét.

Az ötödik emeleten pedig 
már teljesen készen várja a lá
togatót a „mintaemelet“ néhány 
pompásan berendezett lakása. 
Keresztmetszetnek szánták az 
építők ezt a mintaemeletet, 
hogy a ház jövendő lakói már 
most láthassák, mi várja őket 
huszonegyedik, vagy a harminc
egyedik emeleten. És mindenki 
csodálkozik. Mórt nem lehet cso
dálkozás nélkül szemlélni a ház 
huszonnégy felvonóját, amelyek 
közül csupán a központi épület
ben tíz működik, az alagsorban 
lévő ezer állomásra berendezett 
telefonközpontot, a többszáz au
tót befogadó garázst, a földszin
ten épülő áruházát, amelyben 
kenyértől és vajtól kezdve egé
szen személyautóig mindent le
het vásárolni. De nem lehet 
csodálkozás nélkül elmenni a la
kások belső berendezése mellett 
sem. A beépített fürdőmedencét 
vizh.-dlan fiievöny választja el a 
fürdő<zob-> többi részétől, ahol 
a ház boldog lakója pihenhet a 
fürdés után. A fürdőszoba heve- 
rőiének támlájában nikkclcsö. 
vek húzódnak, a csövekben gőz 
kering és mialatt a dolgozó pi
hen, már meg is szárad n nik- 
kvlcsőro terített fürdőlepedő. A 
konyhában állandó melegvíz- 
szolgáltatás, az odónymosogató 

mellett az elektromos szárító
szekrény, amelyben percek alatt 
száradnak meg a konyhai és ét
kezőedények. Villamos hűtőszek
rény a nyári hónapokra és mel
lette egy másik, amely télen a 
külső hideget használja fel arra, 
hogy az ételek megőrizzék fris- 
seségüket ... A tizenhetedik 
emeleten gyönyörű sétány, pál- 

lya és park ...
A Kotyelnyicseszkája-rakpar- 

ró!, hogy különös figyelmet kell 
fordítani a közszükségleti cikkek 
gyártásának fejlesztésére, a dol
gozók életszínvonalának emelé
sére!, valamennyi cikk árának 
következetes leszállításával. Szá
mos különböző tudományos in
tézetet kell létesíteni, melyek le
hetőséget nyújtanak a tudo
mánynak, hogy kifejlessze erőit.

Sztálin szava azt közölte az 
ország népével és az egész vi
lággal, hogy a Szovjetunió, mi
után az első három ötéves terv 
során hatalmas nehézipart te
remtett, a negyedik ötéves terv
ben a nehézipar további fej
lesztése mellett, a könnyűipar 
nagyméretű fokozására is rá
tért.

MINEK KÖSZÖNHETŐ
ez a nagyszerű eredmény? A 
Bolsevik Párt és a szovjet kor
mány, Sztálin bölcs irányításán 
kívül döntő szerepet játszott eb
kén a szovjet dolgozóknak a'
munkához való kommunista vi
szonya. Minden szovjet munkás 
és alkalmazott tudatában van an
nak, hogy a gyár az övé, tehát 
magának készít olcsóbban, gyor. 
Habban és főleg jobh minőség
ben. A negyedik ötéves terv 
egyik nagy eredménye, hogy a 
szovjet gyárak már nem szo
rulnak semmiféle állami támo
gatásra, minden gyár saját ere. 
jéből tartja teán magát, A há
ború utáni sztálini ötéves terv 
hatalmas sikere, hogy 1950-ben 
7,700.000-rcl több munkás és ni- 
kahnnzott dolgozott a Szovjet, 
unióban, mint tiz évvel ezelőtt, 
A dolgozók száma kolhozparasz. 
tok nélkül — 39,200.000 volt
1950 december 31 -én. És ez a 
közel 40 millió dolgozó munkája 
közben szüntelenül arra töreke
dett, hogy nocsak mennyiségileg, 
de minőségileg is kitűnőt ter
meljen. A negyedik sztálini öt
éves terv szakaszában Indult cl 

a Szovjetunióban Alexander 
Csutkih „kitűnő minőségű bri. 
gád" mozgalma. Egy évvel ké
sőbb már több mint 500 ezer ki
tűnő minőségű brigád dolgozott 
a Szovjetunió különböző gyárai
ban és üzeméiben. Ugyanebben 
az időben keletkezett Nikoláj 
Rosszijszkij mozgalma a sztaha
novista üzemrész és sztáhánö- 
vista gyár büszke címéért. Ma 
már sok olyan szovjet gyár 
van, amelyben nemcsak egyes 
üzemrészekben, hanem az egész 

ták dolgoznak.

A FEJLŐDÉS 
HATÓ JELEI

KÉZZELFOG

70.000 újítást és
Leningrádban 
észszerüsitést

fogadtak el és alkalmaztak. Az 
Oroszországi Szövetségi Köztár
saság területén a múlt évben 
7000 újfajta gépet helyeztek 
üzembe, a helyi szövetkezeti 
ipar pedig az ötéves terv során 
30 ezer újfajta, korszerű terme
lőeszközt állított be. Ezek az uj I 
gépek és a munkások újításai 
óriási mértékben fokozták a 
könnyűipar termelését is. A 
szovjet könnyűipar a múlt esz
tendőben 100 uj gyapjúszövet- 
fajtával, ,90 féle uj selyemfaj
tával, 140 uj díszműáru fajtával 
gazdagította az áruházak válasz
tékát. Az áruházak száma pedig 
éyről-évre ezerszámra nő, mert a 
szovjet dolgozók igénye hatal
masan növekedett, kereseti lehé-
tőségük és a ’ négyszeres árle
szállítás következtében egyre 
fokozódik.

A szovjet könnyűipar a bőség 
szaruja. És kiapadhatatlan, egy
re gazdagodó bőségszaruvá vá
lik. 1951-ben, tehát már az öt
éves terv befejezése után az el
ső negyedévben 25 százalékkal 
több közszükségleti cikket gyár
tott a szovjet könnyűipar és 
élelmezési ipar, mint a megelő
ző év első negyedében. Az iva- 
novi terület textilmunkásai 
Sztálinhoz intézett • levelükben 
megígérték, hogy ebben az esz
tendőben csupán a terven felül 
megtakarított nyersanyagból 14 
millió méter szövetet készítenek. 
Az ivanovi munkások emellett 
arra is kötelezettséget vállaltak, 
hogy gyártmányaik 92.5 száza
lékban elsőrendű minőségűek 
lesznek és 570 féle uj mintájú 
textilanyagot hoznak ebben az 
évben forgalomba.

A szovjet dolgozók tudják, 
hogy a bőségnek ilyen korlátlan 
lehetőségeit csak a békés építés 
korszaka nyithatja meg, ezért 
küzd a 200 milliónyi szovjet dol
gozó minden erejével, tehetsé
gével és munkájával a békéért, 
az egész emberiség békéjéért.’

A Icninabádl selyemkomblnál gyönyörű tízemé, amelyben a munka 
minden szakaszát gépesítették. A tágas üzem nagy ablakain nappal 
beárad a fény, éjszaka pedig számtalan erősfényü vlllanyUmpa 

könnyíti meg a dolgozók munkáját.

pétya Vlaszov fiatal mérnök A háború : nem 
x Kláva Orlova mérnöknőt szerelmén, sőt

szerette. Szerette vidám, huncut megszámlálhatatlan .
szeméért, ügyes kezéért, szerette, csókot közvetítő levelek, a kedves
mert egy üzemben dolgoztak, 
mert... Egyszóval szerette. Ta
lán nehéz szeretni, ha az ember 
huszonhárom éves és tavasz van?

Kláva viszonozta érzelmeit. És.
csak az az átkozott félénkség aka- Berlinig. A félénktermészetü Pé-
dályozta meg Pétyát abban, hogy 
megnősüljön. Hogy magyarázza aki kitüntetést kitüntetés, után 
meg? Nem, az lehetetlen, hogy szerzett. Befejeződött a háború, ' 
Klávának ■ elmondja érzelmeit, de Vlaszov kapitány még három 
Egyszer azonban > mégis rászánta évet töltött el katonai ■ szolgálat- ■ 
magát.- De előbb lakásról kellett bán, s mint őrnagy szerelt le. 
gondoskodnia. Egy szép napon be- Klávához irt leveleinek egyiké- 
ment az igazgató szobájába. Za- ben megírta, hogy rövidesen ' ha- 
vartan leült, keresztbevetette Iá- . zatér és Kláva kellemes meglepe- - 
bát, s á sapkáját gyürögetve, da- tést -ígért erre a találkozásra Vla- 
dogva ejtette ki a szavakat: szov most már nem habozott so-

_Igazgató elvtárs, kérem... ká, levelet irt az igazgatónak; kö- 
A hélyzet azEgyszóval min- zöíte, hogy rövidesen hazatér, és 

mint nős embernek lakásra vandent leírtam, legyen szives elol
vasni. : '

Az igazgató székkel kínálta Pé-
tyát, majd nyugodtan feltette 
szemüvegét és olvasni kezdte a - - 
kérvényt. Pétya a szék: legszélén ...igazgató kiutalta számára a szűk- 
ült, roppant zavarában szinte .ar- se&es lakást-.
ra várva, hogy, megnyíljék alatta Érthető, hogy bajiársai kissé 
a föld. ’ irigykedve fogadták a hirt.

— Nagyon helyes! Rémek! — —Boldog lehetsz — mondták ■
mondta az igazgató és már fogta társai. - Az Októberi Forrada- 
is a piros ceruzát, s csak egyetlen lom évfordulóját már saját, ottho-
szót irt a papírlap balsarkába: hódban ünnepeled.' Lakodalom, .
„Engedélyezem”. ? fiattal :feleség .

.. ; Pétya majd orra esett, úgy ro- . Vlaszov őrnagy 
hant a gyári lakótelep kezelőségé- boldog volt...
hez. Az igazgató által jóváhagyott . November 5-én 
írást letette az asztalra, az .iroda Jöveteléről senkit

vezetője elé. Az kezébe vette, jól előre. Mindenekelőtt, a'lakótelep
megnézte, aztán csodálkozva Pé- vezetőjét kereste fel, aki örömmel
tyát nézte, majd isméi az írást, nyújtotta át . neki a kiutalt lakás ,
mig végül is akadozva megszólalt: kulcsait. És mintha csak az annak .

•—Jól van, Vlaszov elvtárs, di- idején megkezdett beszélgetést 
cséretreméltó! Csak . Hát ■ mi- folytatná^ így szólt: 
ért... Milyen alkalomból? Le- —Most már értem, Vlaszov 
gyén szives megmondani. elvtárs, miért jött hozzám a há- .

— Mi szükség arra, hogy meg- ború előtt lakásügyben. Gratulá- 
indokoljam? Az igazgató kiutalta és minden jót kívánok.
a lakást... 1 . . — Na, most aztán — gondolta

— Lakást? Milyen lakást? — a el magában Vlaszov a dolgok sor-
lakáskezelőség vezetősége mégegy- ját — illik, bemennem az igaz

gató elvtárshoz, hogy Kláva és aszer elolvasta az Írást és vissza
adta Pétyának. — Itt egy szó 
sincs, Vlaszov elvtárs, lakásról— 

Pétya fogta a' kérvényt, belepil
lantott... és csak hüledezett. Egy. 
másik kérvény volt, amelyben ar
ra kérte az igazgatóságot, hogy 
osszák be más műszakba, ' mert 
repülöiskolába szeretne járni, de 
úgy, hogy a termelőmunkából ne 
kelljen kikapcsolódnia.

No tessék! Összecserélte a kér
vényeket! Pétyának már nem volt 
alkalma az igazgatóval még egy
szer beszélni. Kitört a második 
világháború és be kellett vonul
nia ...

változtatott 
a búcsú, a 
mennyiségű 

ajándékok, amelyek Klávától ér
keztek, még jobban megerősítet
ték szerelmüket és barátságukat. ■ 
Pétya ezt a nagyszerű érzést min
denütt magával hordozta, egészen 

tya Vlaszovból bátor repülő lett, 

szüksége.. Nemsokára rövid, de 
. tartalmas választ kapott. A., gyár 

igazgatójának titkára ,. hivatalos 
levélpapíron közölte vele, homi az ,

Ez aztán igen! 
valóban nagyon

érkezett .haza. ' 
sem értesített

saját nevemben köszönetét mond
jak. Egyben meghívom a lakodal
munkra. Azonkívül bocsánatot ké
rek a csalásért, mivel azt Írtam 
neki, hogy nős vagyok, holott 
csak most lesz a lakodalmunk.

^mikor belépett az igazgató 
előszobájába, már néhányon 

várakoztak. Leült és ő is türelem
mel várt. Hát nem bosszantó!! - 
Érezte, hogy ismét hatalmába ke
ríti régi félénksége. Ostoba dolog! 
Az igazgató titkára szakította fél
be gondolatait:

— Vlaszov elvtárs! Tessék!
Amint átlépte a küszöböt és be

tette maga' mögött az ajtót, hara
got színlelő, de igen kellemes nő:- 
hang csendült fel mögötte:

ég, Vlaszov clv- 
dlmár kapott.
r megfordult és 
ő szeretett Kld- 
Nincs szó arra, 
a pillanatokban 
állt, hol clvörö-

— Mit akar mi 
társ? Hisz lakást

Vlaszov elvtár/ 
kővé meredt. Az 
vaja állt előtte, 
hogy ezekben 
mit érzett. Csak 
södött, hol clsápadt és csak nagy 
nehezen tudta kinyögni: 

Itt? Hogy— Klóra ... le..
kerülsz ide? .. És az igazgató? 
Hol az igazgató?

— Itt áll előtted! Én vagyok!
Amikor a félreértés tisztázódott, 

Kláva kikisértc az őrnagyot ét 
mosolyogva mondta:

— figyelmesebbnek kell lennie, 
őrnagy elvtárs.

Viaszon ránézett az ajtón 
táblácskára és ezt olvasta:

.,Kláva Ivanovna Orlova.
gató", , ,,

És rövidesen megtartottak 
kodalmat

lérő

iga'

a la



Jó és rossz falii:jságok a kolozsvári szövetkezeteknél 

és állam: kereskedelmi vállalatoknál

Felkészültén hagyják el a tanulók 
elemi iskoláink padjait

Minden üzemnek, vállalatnak, 
vagy intézménynek megvan, a 
maga sajátos feladata, meg van
nak a maga sajátos kérdései, 
melyek szervesen kapcsolódnak 
a szocialista építés általános 
Problémáihoz. így a termelő- és 
fogyasztási - szövetkezeteknek, 
valamint az állami kereskedelmi 

' vállalatoknak is megvannak a 
maguk sajátos problémái. Vilá
gos, hogy faliújságjainknak is 
ezekkel a problémákkal kell 
foglalkozni ok, mégpedig a ke
mény bírálat és önbirálat szelle
mében, mert csak igy járulhat
nak hozzá harcosan a kérdések 
megoldásához és a munka jobb 
megszervezéséhez.

Ha megvizsgáljuk Kolozsvár 
néhány szövetkezetének és álla
mi kereskedelmi vállalatának 
faliújságjait, arra a megállapí
tásra jutunk, hogy sok faliújság 
eleget képes tenni hivatásának. 
Azonban még sok szerkesztőségi 
kollektíva nem harcol eléggé kö
vetkezetesen azért, hogy. a fali
újság valóban harci fegyverré 
váljék, jobb munkára serkentse 
a dolgozókat. Nem mindenütt si
kerül elérni, hogy a dolgozók 
bátran írják meg észrevételei
ket, ahelyett, hogy szűk baráti 
körben, esetleg méltatlankodás 
formájában mondanák el azo
kat.

Pedig nem egy példa bizo
nyítja, hogy . lehet alkalmazni 
faliújságjainkon a bátor bírála
tot és önbirálatot. Ilyen példát 
nyújt a „Victoria" fogyasztási 
szövetkezet faliújságja.

Mi az, ami a faliújságon első 
pillanatban megragadja figyel
münket? A szembeötlően, vilá
gos és forgalmas helyen elhe
lyezett faliújság csaknem kivé
tel nélkül bíráló anyagot tar
talmaz. A Gothard Dénes cikké
ből például az derül ki, hogy 
égyes Victoria-beli ifjúmunká
sok — mint például Bertalan 
Mihály és Muresan János — 
igen helytelenül közömbös - ma
gatartást tanúsítottak az IMSz 
szervezed munkájával sziemben. 
Az illető megbírált ifjak éppen

Az állami és kollektiv gazdaságok nagymennyiségű 
zöldséget szállítanak a szamosnjvári dolgozóknak

SZAMOSUJVÁR. — (Levelezőnk
től.) A szamosujvárnémeti és a szi
lágytői kollektiv gazdaságok a zöld
ségtermesztésben az egész rajon te
rületén példát mutatnak. Nagy 
mennyiségben termelt zöldségeiket 
a fogyasztási szövetkezetek utján 
értékesítik. A szerződéskötés során 
vállalt kötelezettségeiket teljesítik, 
első zöldségterményeiket már átad
ták a szövetkezetnek.

így harco^ egy háziasszony a békéért
Kinn, az Ocskó Térés-utca 

nyári csöndjében forrón tűz a 
nap a kis veteményes kertre. A 
konyhában ülünk, mert Hollandus 
Magda háromgyermekes háziasz- 
szony a látogatás miatt nem hagy
hatja félbe a munkát: mos a 
gyermekeinek.
-- Nálunk most mindenki tanul 

és vizsgázik — mondja örömmel. 
■Jóska az óvodás fiam, Erzsébet 
az elemista, Matild a nagylányom, 
főiskolai hallgató, meg én, aki a 
napokban vizsgázom a káderis
kolában ...

— És sok a munka a vizsga 
mellett? — kérdezzük.

— Eléggé. Takarítok, főzök, 
mosok, piacra járok, kerti mun
kát végzek. Beosztok minden per
cet. A tisztaságot és rendet sze
retem. Ez az életem egyik része: 
a háziasszonyé. A másik: párt
munka, RDNSz munka, ARLVS 
munka...

— És hogy győzi?
Derűs, fiatalos arca felénk for

dul.
— Tudja elvtársnő, amikor 

mint a RDNSz kerületi békebi
zottságnak felelőse beszervezem 
az asszonyokat, mindig ezzel a 
kérdéssel találkozom. Sokan azt 
mondják: nem lehet győzni. Ne
künk háziasszonyoknak korlátlan 

e cikk nyomán ébredtek rá mu
lasztásukra, felszámolták tunya
ságukat és bekapcsolódtak az if
júság szervezeti életébe. Vi
lágos, hogy az ilyen cikk jó, 
mert gyakorlati eredménnyel 
jár. Ugyanitt Salamon Miklós 
cikke keményen, de elvszerüen 
bírálja a szövetkezet egyes dol
gozó,] által elkövetett elég sú
lyos hibákat, a múltra emlékez
tető kivételezéseket és visszaélé
seket, valamint a zöldségellátás 
egyes fonákságait. Ciriák Ká
roly cikke az esti tanfolyamok
ról szól. Az eredmények kieme
lése mellett a cikkírója bírálja 
azokat, akik hanyagságot tanú
sítanak a szeminárummal szem
ben. Alexi Béla cikke maga a 
birálat szükségességére és hasz
nára mutat rá, miközben elma
rasztal egyeseket, akik szemet 
hunynak a hibák felett. Más 
cikkek a szövetkezet békebizott
ságának tevékenységével, a mun
kaerők aránytalan elosztásával 
és más belső kérdésekkel fog
lalkoznak. Több gúnyrajz teszi 
nevetségessé a szövetkezet tévé, 
kenységében észlelhető fonáksá
gokat. így , a „Victoria" faliúj
ságja hozzájárul a szövetkezeti 
dolgozók tevékenységének ál
landó javításához és végső fo
kon eredménnyel szól bele a 
szocialista építésbe.

Igen üdvös lenne, ha e fa
liújság példáját követnék a töb
bi faliújságok is. Ám a szövet
kezetek faliújságjainak jelentős 
részzi nem teszi ezt. A „Higie. 
na" fodrászipari szövetkezet fa
liújságját például hasztalanul is 
keresnék. E faliújság tekinteté
ben „sürgős átszervezés" folyik 
— már egy hónapja. Helyes len
ne az átszervezést s egyáltalán a 
megszervezést mielőbb végrehaj
tani ténylegesen is, mert két
ségtelen, hogy a. „Higiena" szö
vetkezet munkáján is akad elég 
javítani való.

Az „Aprozar" fogyasztási 
szövetkezet faliújságján sok 
szép kerék mondatból álló cik
ket találhatunk Ez helyes is 
volna, ha a cikkekből legalább

A zöldségtermesztés terén a sza
mosujvári állami gazdaság iá igen 
szép eredményeket mutat fel. Az 
állatni gazdaság a zöldséget az 
„Aprozar” utján juttatja el a vá
rosi dolgozóknak. Eddig több mint 
1833 kiló peszternákot, 3360 kiló 
petrezselymet, 14,456 kiló spenótot, 
286 kiló salátát, 2800 kiló retket és 
más zöldségfélét értékesített. A 97 
hektár zöldséges kertészet mellett 

a munkaidőnk. Ma például úgy 
összetorlódott a munkám, hogy 
éjjel mosom fel a konyhát. De ez 
nem volt akadálya annak, hogy 
a kerületben eladjak 18 koreai 
bélyeget Higyje el, nincs olyan 
elfoglalt asszony, aki ha akar 
ne dolgozhatna a közösségért, a 
békéért. Lépten-nyomon akad 
erre alkalom. Csak akarni kell. 
Jószivvel, igazán akarni. Ezen for
dul meg minden. Aki nem teszi 
— az nem akarja. Tudatosan, 
vagy pedig még nem elég felvilá
gosult: nem tudja, hogy ma min
den háziasszonynak is be kell 
kapcsolódnia a békeharcba. Azért, 
hogy megőrizzük a magunk és 
gyermekeink életét... Hogy se
gítsük a béketábor harcát. Tudja, 
aznap, amikor jól végzem a mun
kámat, nagyon boldog vagyok. 
Érzem, hogy a békéért cseleked
tem ...

Szorpalmasan dolgozik tovább.
— Igaz — mondja — nem min

denki ismerkedett meg olyan ré
gen a munkásmozgalommal, mint 
mi. Látja, itt ebben a mi kis ott
honunkban is sokszor hetekig 
bujkált üldözői elől Jóssá Béla. 
Én már akkor megtanultam, hogy 
ml az igazság, miért kell harcolni. 
És azt gondolom, hogy tna, ami
kor a békénket veszélyeztetik. 

villanásszerü képet nyerhetnénk 
az „Aprozar" munkájában elért 
eredményeiről és elkövetett hi. 
báiról. Ehelyett a cikkek általá
nosságokba burkolóznak s igy 
semmi kézzelfogható eredmény
nyel nem járhatnak-

A „Drumul Nou" termelő
szövetkezet faliújságján az utób
bi időben nagy „átszérvezés" 
történt. Ezelőtt egy héttel négy 
cikket lehetett találni rajta, szá
muk azóta megsokszorozódott, 
de lényeges változás nem tör
tént. A minden konkrét adatot 
nélkülöző faliújságot nyugodtan 
áthelyezhetnénk más szövetkezet
be, ott is ugyanolyan jól, ille
tőleg ugyanolyan rosszul telje
sítené feladatát

Az „Alimentara" állami ke
reskedelmi vállalat faliújságja 
a felelős megállapítása szerint 
— valami „klubhelyiség-félében" 
függ. Előtte egy harmónium „ne 
nyúlj hozzá" felirattal, $ egy
másra rakott székek. A faliúj
ságra is táblát helyezhettek 
volna, „El ne olvasd" felirattal. 
De próbálja csak megközelíteni 
valaki a jól körülbástyázott 
csendes kis zugot! S ha. mégis 
megkísérli valaki, a faliújság 
közepén nagy hirdetőtáblát talál 
arról, hogy ki kivel áll verseny
ben. azonkívül pedig négy cik
ket teen-igen kevés konkrétum
mal. Tudott dolog, hogy az „Ali- 
mentara" dolgozói szép eredmé
nyeket érnek el- s az sem vitás, 
hogy itt-ott akadnak fogyaté
kosságok is. Miért nem foglal
kozik ezekkel a faliújság- kéz
zelfogható módon, elemzőén és 
birálóan?

A szövetkezetek és állami ke- 
reskedelmi vállalatok faliújság
jainak szerkesztőségi kollektívái 
hassanak oda. hogy faliújság
jaik az illető munkaközösségek 
tevékenységével foglalkozzanak 
— bíráló hangon — és számolják 
fel az igen sűrűn tapasztalható 
szólamszerüségeket. így válhat, 
nak a faliújságok a dolgozók 
fegyvereivé, csak így járulhat
nak hozzá építő módon a síOöia- 
lizmüs megvalósításához.

T- K.

45 hektáron termelnek burgonyát 
és 30 hektáron mákot.

Az állami ég a kollektiv gazdasá
gok termelte nagymennyiségű zöld
ség teljésen megjavította városunk 
dolgozóinak zöldségellátását, ugyan-, 
akkor szabályozta, letörte a magas 
piaci árakat. A városi dolgozók 
most olcsón, friss és elegendő zöld
séget vásárolhatnak.

Kiss Endre

minden embernek úgy kellene 
harcolni, mint a Párt hőseinek az 
illegális időkben. Mennyivel 
könnyebb nekünk, akiket segít a 
Párt, mint azoknak, akik üldözöt
tek voltak...

Fiatal lány lép be az ajtón, 
vele kicsi kékszemü fiú, A legna
gyobb és a legkisebb Hollandus 
gyermek. Matild, a színművészeti 
főiskola hallgatója levelet lobog
tat a kezében.

— Édesapám irta Bukarestből 
— mondja boldogan.

összebújva örömmel olvassák a 
levelet. Csupa jő hír. A férje rö
videsen szabadságra jön. Aztán 
azt mondja a 19 éves Matild:

— Tudod édesanyám, ma drá
mai gyakorlatunk volt. Azt hi
szem, hogy jól átéreztem a szere
pet.

Hollandus Matild öntudatosan 
készül művészi hivatására. 
Mintahogy édesanyja öntudatosan 
szervezi « végzi a IV. kerületi 
RDNSz-ben a közösségi munkát. 
Mindnyájan tanulnak: sokat-sokat 
tanulnak és tudják, hogy miért. 
A dolgos jelen s a napsugaras 
jövő olyan értékek, amelyeknek 
megvédése minden fáradtságot, 
áldozatvállalást megérdemelnek...

K. K.

A Kolozs-tartományi néptanács 
tanügyj osztályának kollektívája az 
iskolai év lezárása alkalmával, a 
tartomány valamennyi raj ónját át
fogóan, a terepen ellenőrizte az is
kolákat. A tapasztalatok kicseré
lése és a tanulságok általánosítása 
nyomán azt a következtetést von
hatjuk le, hogy az elmúlt évekhez 
viszonyítva iskoláink sokat fejlőd
tek és javarészük szép eredménye
ket mutat fel. Az iskolák fejlődé
sét a gyakorlati élethez kapcsoló
dó tanítás, a szovjet pedagógia ta
pasztalatainak sokoldalú felhaszná
lása, a munka megszervezése, a tan
testületek odaadása tette lehetővé. 
A Párt állandó irányítása és gon
doskodása, valamint a tanügyi re
form helyes alkalmazása révén is
koláink egyre sikeresebben látják 
el uj káderekkel szocializmust építő 
hazánkat.

Említsünk meg néhányat a kitűnt 
iskolák, tanárok és diákok közül. 
Például a dési magyar gimnázium
ban Kovács Amália tanárnő a 
íöidrajzof minden alkalommal ered
ményesen kapcsolta a felmerülő 
ideológiai és politikai kérdésekhez, 
a szocialista építés problémáihoz. 
Ugyanebben az iskolában a VI. osz
tály eredményei is figyelemremél
tóak, annál inkább, mert a tanév 
kezdetén egyes tárgyakból komoiy 
fogyatékosságok voltak itt. Incze 
János, a magyar nyelv taná/a, 
Bőét Margit igazgatónő s a tantes
tület több más tagjának leíki’sme- 
retes, fáradhatatlan munkája ré
vén a bukási arányszám 2 száza
lékra csökkent. A dési 1, számú ro
mája iskolában Moldovan luliu ta
nai a fizika anyagával hozta ’gen 
sikeresen összefüggésbe ötéves ter
vünk kérdéseit.

A borsai dolgozók cséplőgépe 
megjavítására kényszerítik 

a mesterkedő kulákot
A Párt Központi Vezetősége és 

a minisztertanácsnak a termény 
idejében és veszteség nélkül való 
begyűjtése biztosításáért hozott ha
tározata után az üzemekben, a gyá
rakban a kovácsok, gépészek, vas
munkások minél több üzemképes 
gépért, szerszámért, a kőolajtelepek 
munkásai a termésbetakaritáshoz 
elegendő üzemanyagért, a villany
telepek dolgozói minél több szérű 
villamosításáért, a CFRdolgozók a 
gabona gyors szállításának biztosí
tásáért, a gép- és traktorállomások, 
állami és kollektiv gazdaságok, a 
szegény- és középparasztok mind, 
Pártunk és kormányunk határoza
tában megjelölt feladatok teljesí
téséért harcolnak, dolgoznak.

Falvakon a dolgozó földművesek 
is kijavították a szerszámokat, sze
kereket, jól gondozzák állataikat, 
munkára készen várják a betakarí
tás megkezdését. A borsai néptanács 
intézkedett s megadott minden se
gítséget, hogy a tulajdonosok a 
cséplőgépeket is üzemképes álla
potba helyezzék. A Cséplőgépek tu
lajdonosai igyekeztek a gépjaví
tásokkal. öt cséplőgép javítását 
idejében befejezték. A hatodik gép 
azonban még mindig javitatlanul, 
szétszedve hever az udvaron.

Boehls Alexandru 27 hektáros 
kulák már számtalanszor megígér
te, sőt Írásban is ígéretet tett a

A somkeréki dolgozó földművesek 
60 hektárra kötöttek zöldség- 

termesztési szerződést
SOMKERÉK. — (Levelezőnktől.) 

A Párt irányításával a néptanács 
éa a tömegszervezetek tevékeny fel- 
világosító munkát végeznek a dol
gozó földművesek körében. Ennek 
eredményeképpen községünk dol
gozói az első kapálást befejezték, s 
megkezdték a második kapálást. A 
mezőgazdasági szerszámokat kija

Hangverseny régi erdélyi zene
müvekből és zenetörténeti kiállítás

A Oh. D!ma Zeneművészeti Fő
iskola vasárnap délben 12 órakor 
nyitja meg az egyetemi könyvtár 
kiállítási termében Népköztársa- 
Ságunkban első ízben rendezendő 
zenetörténeti kiállítását. Este 8 
órakor pedig az Egyetemiek Háza 
nagytermében hangversenyt rendez,

A rettegj 1. számú iskolában a 
tantestület elmélyülten foglalko
zott a bukásra álló tanulókkal. Meg
vizsgálta a tanulók otthoni körül
ményeit s a pionír szervezet segít
ségét is igénybe véve, szép ered
ményt értek el az évvégi osztályza
tokig. Ugyanitt, a 2. száma ’skola 
VII. osztályában Toroczkőy Etelka 
orosz nyelvtanámő ért el kitűnő 
eredményeket.

A nagyenyedi magyar vegyesli- 
ceum X. osztályának magyar iro
dalmi vizsgáján meg lehetett álla
pítani, hogy a tanulók eléggé fej
lett irodalmi szemlélettel rendel
keznek és képesek helyesen elemez- 
n- például a XIX. század magyar 
irodalmát. Az iskola szép eredmé
nyeket ért-el a román nyelv tanu
lása terén is. Egyes tanulók — 
mint például Farmos László és 
Török Béla X. osztályosok —, akik 
tanulmányaik kezdetekor szinte 
egyáltalán nem tudtak románul, 
jeienleg jól beszélnek és fogalmaz
nak. A Torda-rajoni Aranyosgyé- 
res magyar iskolájában Böjtbe Er
zsébet VII. osztályos tanuló, tűnt 
ki igen jó vizsgaeredménnyel.

Ezek s az ehhez hasonló példák 
nem. elszigetelt jelenségek. Ellen
kezőleg, eléggé általános, tipikus pél
dái annak, hogy iskoláink évről- 
évre magasabb fokra lépnek. Az év 
végi vizsgák után és megfelelő terv 
szerüsités nyomán, iskoláink nö
vendékei nyugodtan állhatnak a 
középiskolákba való felvételi vizs
gákra.

Koppándi Péter, 
Kolozs-tartományi tanügyi 

felügyelő

néotanácsnak, hogy rövidesen 
üzembe helyezi a gépet. A gépja
vításhoz szükséges pénzelőleget fel 
is vette. Azonban a gép alkatrészei, 
mint ezelőtt egy hónappal, most is 
szanaszét hevernek az udvaron. Az 
eső üti, a nap süti, rozsdásodnak 
az alkatrészek. A borsai dolgozók 
már nyakig vannak a kulák ha
zug Ígérgetéseivel. Most már rá
jöttek arra is, hogy három év óta 
miért romlik el állandóan a kulák 
gépe. Mert úgy volt a tavaly is, 
tavalyelőtt s az előtt is, hogy a leg
nagyobb cséplésj munka közepette 
Bochis Alexandru traktora vagy 
cséplőgépe felmondta a Szolgálatot. 
S mindig 2—3 hét kellett, amíg 
megint üzembe helyezték. így sza
botálta a dolgozó nép kenyerének 
betakarítását. Az idén szétszedte a 
gépet s a cséplés megkezdéséig 
akarta halogatni a javítási munká
latok befejezését. így akarta sza
botálni az idén a cséplés idejében 
való végzését. Mesterkedése azon
ban nem sikerült, mert a borsai 
néptanács elnöke, Tamás Irma és 
a gépellenőrzésre szervezett bizott
ság leleplezte a mesterkedő kulá
kot. A néptanács megtette a szük
séges intézkedéseket annak érdeké
ben, hogy a gép javítását a legsür
gősebb időn belül befejezzék. Bo- 
chig Alexandru népellenes bűntet
téért a népbiróság előtt fog felelni.

vították, kijelölték a szérűket és 
megszervezték a cséplőmunkásokat. 
E munkálatok mellett Somkerék 
dolgozó földművesei nagy szorga
lommal gondozzák a zöldséges terü
leteket ís. A szövetkezettel 60 hek
tárra kötöttek zöldségtermesztésre 
szerződést.

Papp Ferenc

az Állami Magyar Opera zenekará
nak és legjobb szólistáinak közre
működésével. régi erdélyi zenemü
vekből. A hangversenyt a rádió is 
közvetíti. E valóban rendkívüli 
jelentőségű zenei eseményekre fel
hívjuk olvasóink figyelmét.
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A Szamosujvár-rajoni szövetkezeti szövetség 

szervezze meg jobban a begyűjtött 

mezőgazdasági termékek szállítását
A munkás-paraszt szövetség 

egyik fontos tényezője a város 
és falu közötti árucsere. Fejlődő 
iparunk lehetőséget nyújt arra; 
hogy minél több mezőgazdasági 
géppel, szerszámmal és ipari 
termékkel lássuk el -a dolgozó 
parasztságot. Ezzel párhuzamo
san az ipari dolgozók fokozot
tabb mennyiségű mezőgazdasági 
terményt, fogyasztási cikket igé
nyelnek a falu dolgozóitól.

A város és falu közötti áru- 
csereforgalmat a fogyasztási 
szövetkezetek tartják kézben. E 
feladat hiánytalan teljesítése 
igen komoly munkát, körültekin

nehezebb időszakában, amikor az 
uj termés még nem érett be, a 
tavalyi készlet pedig már fogy
tán van.

Hazánk gazdag ország s meg 
van rá minden lehetőség, hogy 
jó gazdálkodással, jó szervezés
sel a szövetkezetek hiánytalanul 
biztositeák a dolgozók élelmi
szerellátását. A szövetkezeteknek 
ezért észszerűen kell,gazdálkod
nak. A Szamosujvár-rajonban 
például azok a szövetkezetek, 
amelyek tervszerűen végzik fel
adatukat, hiánytalanul teljesítik 
mind a szétosztás!, mind a be-

majd a derzsi szövetkezet kikül
di a ládát és akkor egyszerre 
beszállítja. Azóta több mint hat 
hét telt el és igy kérdés, hogy 
mikorra a láda megérkezik, szál
líthatók lesznek-e még a tojá
sok?

AZ ÉBERSÉG HIÁNYA 
KOMOLY KÁROKAT 

OKOZHAT 
NÉPGAZDASÁGUNKNAK

gyüjtésj tervet. Azok a szövet
kezetek pedig, ahol' a szervezéstést, figyelmet és szakértelmet _____  -

követel a szövetkezetek vezetői- rossz, lemaradnak a tervteljesi-
tői. Különösen most, az év lég- tésben.

JÓL MŰKÖDIK A KECSEDI SZÖVETKEZET

Keesed község elzárva a fő jobban ellátott községeknek Sza-
s útvonaltól, húsz kilométerre mosujvár-rajonban. A falu dol- 

J. fekszik Szamosujvártól. A völgy- gozói szinte mindent megkapnak 
r' katlanba zárt községet földrajzi -’1-*

mosujvár-rajonban. A falu dol-

fekvése miatt a polgári-földes- gnk van-
a szövetkezetben amir^ szüksé_:

A derzsj szövetkezet egyike a 
leggyöngébben működő szövetke
zeteknek a rajonban. A falu dol
gozóinak előirányzott ipari ter
mékmennyiséget csak 61 száza
lékban osztotta szét. A begyűj
tési tervet pedig mindössze 25 
százalékban teljesítette. A terv- 
feladat teljesítésé mellett igen 
komoly hiányosságok tapasztal
hatók a szövetkezetben. A szö
vetkezet volt üzletvezetőjét múl1 
év októberében azért váltották 
le, mert közel 127 ezer lej hiánya

Békearatás az aratásunk
Zsong a mező, dombháta zöldül, 
Dús aranykalászt lenget a szél. 
A magból, amit kedvvel vetettünk 
Munkás életünk kenyere kél.

A munka izzó ütemében 
Szívünk a békéért hévül 
A búza duzzadt arany magva 
Ma már saját zsákunkba gyűl...

Már telnek csűreink, magtáraink, 
Életünk egén új csillag ragyog 
Ez a csillag izzó fényével 
Elhalványítja a napot.

A mi csillagunk a vörös csillag.
A népek békecsillaga, 
Az aratásunk a boldog jövő 
A béke biztos záloga.

SÓLYMOS ANDRAS

Kolozs-tartománjban az lüS^-tagolc 
önkéntes mimikát vállalnak 

a tersnésbetakaritas sikeréért

úri rendszer elzárta a várostól. 
Ennek következtében a legszük
ségesebb cikkeket a falu népe 
maga volt kénytelen előállítani- 
Abban az időben még nem volt 
a faluban szövetkezet, ahol érté
kesíthették volna terményfeles
legeiket és helyette egyéb ipari 
közszükségleti cikket vásároltak 
volna.

A felszabadulás után megvál-

minél több mezőg:
Cserében igyekeznek volt. Helyette Precup Augus-

két juttatni a városba. A lakos
razdasági termé- tia tett a szövetkezet üzletveze

tője. Precup túlhaladta elődje
ság nagyrésze szerződésben áll a hiányát- A szövetkezet könyve

lésében 1950 októberétől ezév ju-szövetkezettel- Százötven dolgo
zó paraszt állattenyésztésre kö- nius 1-iy már 156-243 lej hiány
tött szerződést ebben az évben, mutatkozik. A szövetkezet üzlet.

tozott a község gazdasági 
A falubeli kommunisták 
deményezésére szövetkezet 
sült. A kecsedi dolgozók

élete- 
kez- 
léte- 

előbb

Hetvenhárman zöldségtermesz
tésre szerződtek- A szövetkezet a 
néptanáccsal gvümölcsértékesi" 
tésre köt szerződést.

Amíg az uj gabonatermésből 
gyűjthetnek, addig a tojás és ál-

idegenkedtek attól, hogy a szö-

latvásárlásra fektetik a fősulyt. 
Az első évnegyedben ötezer da
rab tojással többet gyűjtöttek,

vezetőjének bevallása szerint en
nék egy részét saját céljaira 
költötte el. Elvett első hónapban 
4—5 ezer lejt, később még: többet 
s végül már nem tudta vissza
tenni a pénzt.

Felmerül a kérdés, ha a/a- 
joni szövetkezeti szövetség ébe-

vetkezetnél értékesítsék 
ményfeleslegeiket. Később

;ter- . 
rá-

jöttek arra, hogy sokkal jobban 
jönnek ki. ha a szövetkezetnek 
eladott gabona; vagy tojás árán 
kész textilanyagot vásárolnak, 
mintha maguk szőnek .mindent. 
otthon. Akecsediek mihelyt 
kezdtek meggyőződni a mezőgaz- 

' dasági és ipari cikkek kícseré-

mint volt: az előirányzatuk. A 
másod;k évnegyedre előirányzott 
mennyiséget már junius köze
pére összegyűjtötték- Arra is fi
gyelemmel vannak, hogy csak 
friss árut adjanak át a rajoni 
központnak. Ennek érdekében 
igyekeznek tervszerűen kihasz
nálni a szállítóeszközöket. Ami
kor áruért mennek be Számos-

rebb, fokozottabban ellenőrzi a 
szövetkezetek munkáját, megtör- 

. fenhetett volna mindez? Nyilván

lésének előnyéről, tömegesen be- újvárra, egyúttal beviszik a sző..
iratkoztak a szövetkezetbe; vetkezetben összegyűjtött, mező.

Ma már-Keesed egyike a? lég- gazdasági terményeket is.

A NÉPTANÁCCSAL VALÓ SZOROS EGYÜTTMŰKÖDÉS 
MEGKÖNNYÍTI AZ AKADÁLYOK LEKÜZDÉSÉT

A borsai szövetkezet kezdeti 
vezetői nemigen tartottak kap- 

. esolatot a helyi • ideiglenes bi
zottsággal. Az elszigetelődés 
meg is látszott a szövetkezet 
működésén. Megtörtént, hogy 
még a legszükségesebb árucikke
ket, sót, petróleumot, cukrot, sem 
tudták elhozni, mert az ideig
lenes bizottság nem gondosko
dott szekérről. A helyi közigaz
gatási szervek megválasztása 
után a néptanács élére uj elnök
nő került, aki a falu szövetkeze
tének irányítását is kézbevette. 
Maga gosdoskodik a szállítóesz
közről és ellenőrzi a szövetkezet 
működését- Ha kell, sokszor még 
16—18 szekeret is mozgósít egy-

szerre a faluból az ára elszállí
tására. .

nem.
A rajoni szövetség még ká- 

dérhiánnyal küzd. Nincs elég 
í szövetkezeti szakember, aki ál

landóan ellenőrizze a terepen a 
szövetkezeitek munkáját. A szövfet- 

. kezetek azonban negyedévenként 
' pontos jelentést küldenek fel a 
szövetséghez, amelynek alapján 
a rajoni szövetség elkészíti ne
gyedévi mérlegét. Ezekből a 
negyedévi jelentésekből a szö
vetségnek észre kellett volna 
vennie hamarabb a szövetkezet
nél mutatkozó hiányt- Vagy ha 
a jelentésből nem láthatta a 
hiányt, akkor mennyiben tükrö
zi a valóságot a szövetség ne.

Kolozs-tartományban a dolgozó 
földművesek örömmel fogadták a 
RMP KV és a minisztertanács ha
tározatát a rfövények gondozására, 
valamint a terménybetakaritás és 
beszolgáltatásra vonatkozóan. A 
Párt irányításával a néptanácsok 
és a tömegszervezetek állandó moz
gósító és felvilágositó munkát vé
geznek, ismertetik azokat a felada
tokat, amelyek a begyűjtési mun
kálatok során a dolgozó földmű
vesekre hárulnak.

Az IMSz Kolozs-tartományi szer
vezetének vezetősége is széles 
körökben népszerűsíti a határoza
tot. A rajoni titkárokkal, majd az 
alapszervezetekben gyűléseket tar
tottak. A tartomány területén 448 
alapszervezetben 12.554 IMSz-tag- 
gal ismertették a határozatot. Az 
IMSz-tagok lelkes munkavállaláso
kat tettek. A begyűjtés sikeréért 
megszervezik a munkát, leleplezik 
az osztályellenség,. a kulákok mes
terkedéseit.

Az IMSz-tagok 380 csoportot ala
kítottak, amelyek a határban me
zőőrséget végeznek. A csoportok 
tagjai éjjel-nappal őrzik a határt, 
vigyáznak a dolgozók kenyerére. 
A szilágy tői „Bábolna” kollektív 
gazdaság IMSz-alapszervezetének 
titkára ígéretet tett arra, hogy az 
IMSz-tagokkal a begyűjtési csata 
sikeréért versenyt szervez. Mi- 
riszló faluban a „Testvériség” kol

lektív gazdaság IMSz-.szervezeté- 
nek titkára, Marginean loan, vál
lalta, hogy a mezőgazdasági mun
kák idejére biztosítja a csoport és . 
brigád jó működését.

A minisztertanács határozatának 
megjelenése után a tótházai kollek
tiv gazdaság IMSz-tagjai hat ifjv' 
sági brigádot szerveztek. így a tar
tomány területén a kollektív gaz
daságokban 27 ifjúsági csoport dol
gozik.

A terménybegyüjtés sikeréért 
eredményes munkát végeznek a 
gép- és traktor állomások IMSz- 
tagjai is. A bonchidai gépállomá
son például az IMSz-tagok - négy 
gépjavító brigádot szerveztek. A 
brigádok tagjai 10 traktort ég 26 
cséplőgépet javítottak meg.

Kolozs-tartományban az IMSz- 
tagok, a néptanács adminisztrációs 
munkáját is támogatják. Sza
mosujvár-rajonban 45 IMSz-tag 
önkéntes' munkát végzett a ter- 
ménybeszolgáltatási ivek elkészíté
sénél, az IMSz-tagok 80 csoportot , 
szerveztek, amelyek az aratás ideje 
alatt kalászokat gyűjtenek. •

A növénygondozási munkák si- . 
keréért az IMSz szamosujvári szer
vezete segíti az állami gazdaságot. 
A zöldség, kukorica és burgonya 
első kapálásánál 700 IMSz-tag 42 
ezer lej értékben végzett önkéntes 
munkái.

Uj osztályokkal- árúismereti szakkal 
bővül a kolozsvári Kereskedelmi

Fiuközépiskola

A szövetkezet igen szép, ered- gyedévi mérlege? 
ményt mutat fel. Különösen ,
mióta uj elnök került a szövet- %
kezet élére. Áz uj elnök szövet
kezeti átképzőtanfolyamot végzett A SzMnosujvár-rajoní szövetke- 
és most igyekszik legjobb zeti szövetség munkájában számos, 
szaktudásával vezetni a munkát. ’8ea helyes kezdeményezés tapasz- 
Az áruszétosztási tervet a borsai 
szövetkezet havonta túlteljesíti. 
A begyűjtésben sem marad le- 
Júniusban már eddig 7700 darab 
tojást gyűjtött. A disznó és bor
jú értékesítési tervet 150 száza
lékban teljesítették és több mint 
kétszer annyi szarvasmarhát vá
sároltak. mint volt az előirány
zat.

AHOL A BÚZA A RAKTÁRBAN DOHOSODIK 
ÉS A TOJÁS ROMLHÍ

Találunk Szamosujvár-rajon- 
ban olyan szövetkezeteket is, 
ahol a szövetkezeti vezetők gé-
piesen kezelik
és begyűjtés kérdését.

áruelosztás
Egyes

szövetkezeti vezetők kényelmes 
álláspontra helyezkedve, .min
dent a központtól várnak- Össze
gyűjteni még összegyűjtenek 
egy kevés árat, de arról már 
nem gondoskodnak, hotr.v azt el 
is szállítsák. A páneélcschi szö
vetkezet a jobban működő szö
vetkezetek közé tartozik a ra
jonban és mégis súlyos szerve
zési hiányosságok tapasztalhatok 
munkájában. A szövet kezeteknek 
vannak helyes kezdőményczesei. 
Ebben az évben például már 
eddig 110 ezer lej értékű gyógy
növényt gyűjtött. Az előirt ga
bona és állatállomány begyűjté
sét is szorgalmazza. a szövetke
zet alclnök/*.  de csak akkor, ha 
kedve van. Sokszor előfordul, 
hogy n délelőtti napsütésben 
a község piacterén a gyermekek-

kéi játszik, pedig akadna dolga 
éppen elég a szövetkezet körül. 
A raktárban április 15-től romlik 
a begyűjtött 51 liter olaj, 15 ki
ló zsír. 50 kiló búza, 600 kilo- 
gram rozs és az 1200 ki lóg ram 
napraforgómag. Ha eszébe is jut 
véletlenül, hogy a játék helyett 
inkább az áru elszállításáról 
kellene gondoskodnia, igyekszik 
megnyugtatni magát azzal, hogy
elvégre nem ö ha-
nem a rajom — Miért nem vitte 
cl a rajon gépkocsija már?

A páneélcschi „rnktárgyüjte- 
niényhez." hasonlót a derzsj szö
vetkezet fiókjánál is találunk. A 
jólmüködő szövetkezetek igyek
szenek hetenként elszállítani az 
összegyűjtött tojást, hogy a 
városi dolgozók még friss álbi- 
potbun kaphassák meg. A ma- 
gynrköblösi fióküzlet vezetőjé
nek, Butusa Toannak azonban 
nincsenek ilyenirányú törekvései. 
() május elsejétől szorgalmasan 
gyűjti a tojást ős várja, hogy

talható. A szövetség tisztviselői 
szabadnapjaikon állandó terepmun
kát végeznek. Önkéntes munkával 
végiglátogatják a rajon szövetke-, 
zeteit és fióküzleteit, ahol gondo
san elrendezik az árukat. A szö
vetkezet alkalmazottait árülni ta
nítják. A szövetség idejében gon
doskodik a közszükségleti cikkek
nek beszerzéséről. A begyűjtés te
rén is az elsők között halad Kolozs- 
tartománybari. Éppen ezért fokozot
tabb figyelmet, kell fordítani a 
munkájában még fennálló hiányos
ságok felszámolására. Igyekezzék 
fokozottabban ellenőrizni és meg

győződni a szövetkezetekből beér
kezett adatok pontosságáról. Ez tíe 
jét veszi annak, hogy a jövőben 
hasonló esetek előfordulhassanak. 
A szövetkezeteknek pedig adjon 
nagyobb segítséget az áruk beszál
lításánál. A szövetség gépkocsija 
lehetőleg a gabonanemüt is szállít
sa be, ne csak a tojást, miként az 
már több esetben is megtörtént.

A szövetkezeti vezetők pedig fo
kozzák egyéni felelősségérzetüket 
a nép tulajdona, a közvagyon 
iránt. Minden .szövetkezeti elnök, 

alclnök, üzletvezető, kiszolgáló és 
tisztviselő külön-külön felel a szö
vetkezel vagyonáért. Nagy hibát 
követ ri az. aki a fogyatékosságok 
láttán, nem intézkedik, vagy nem 
jelenti idejében. Mindegyikük te

A vízsgacsata idején erősen lük
tet az élet az iskolákban. Valaho
gyan úgy, mint az üzemekben 
egy-egy nagyobb műszak végefelé, 
vagy a mezőgazdaságban a ter
ménybegyüjtés idején. Az eredmé
nyek számbavételének, összegezé
sének ideje ez.

Ötéves tervünk megvalósításá
ban minden iskolának, de különö

sen technika: iskoláinknak — s 
közöttük a kereskedelmi technikai 
iskolának is — igen nagy szere
pük van. A termelésben nagyon 
sok könyvelőre, könyvelési szak
értőre, planifikátorra. statiszti
kusra, áruszakértőre van szükség. 
Ezeket a kádereket képezik a ke
reskedelmi iskolák. A végzett nö
vendékek azonnal elhelyezkedhet
nek a termelésben s igen hasznos 
és megbecsült munkát végezhet
nek.

Kolozsváron a Mócok-utján van 
a kereskedelmi fiú középiskola. 
Tanulói már az ötéves terv során 
beállnak a termelésbe. A tanter
mekben, az udvaron és folyosó
kon a vizsgacsata eredményeire 
összpontosul még a figyelem, az 
iskola vezetősége azonban már a 
jövő tanév előkészítésén is*  dolgo
zik. Bővül, gyarapszik a Kereske

delmi Fiuközépiskola. A jövő tan-;, 
évben párhuzamositják az I. osz
tályt, s új áruismereti szakmai 
képzés indul.

Az iskola mellett működő in
ternátusbán a vidéki níunkás és 
szegényparaszt szülők gyermekei 
nyernek elhelyezést, hogy kedvező 
feltételek között végezhessék ta
nulmányaikat. Az internátus már
is készíti jövőévi tervét. Idejében 
beszerzi a szükséges anyagokat, 
hogy a legjobban elláthassa a ta
nulókat.

A régi kereskedelmi iskolák 
végzettjei a tőkések kizsákmányolt 
kulijai voltak, hónapokon, vagy 
éveken át kilincselhettek nyomo
rúságos állások után, hogy aztán, 
ha szipolyózóiknak nem tetszet
tek, vagy nem voltak eléggé hű
séges kiszolgálói a tőkének, do
bálják őket egyik helyről a másik
ra, vagy éppenséggel az utcára.

Ma a kereskedelem és a kereske
delmi iskola az egész népet szol
gálja A//végzett növendékek bol. 
dogan illának be felelősségteljes 
munkakörükbe, hogy a maguk 
munkahelyén megvívják a harcot 
a tervért, a békéért, valamcny- 
nyiünk jobb, iövőitorf.

A kereskedelmi fiuközép- 
isbnln szakszervezeti 

csojmrt ja

kintso a szövetkezet vagyonát a 
saját gazdaságának, amellyel úgy 
kell gazdálkodnia, hogy a falu é' 
a város dogozóinnk minél jobb el
látásúi biztosítsa. if, I.)

szamosujvAri olvasóinkhoz:
.Iiinhis 24 én. vasárnap délelőtt 10 órakor a „Világosság" Must- 
kcsztíteégc találkozót rendez olvasóival a MNSz Szamo^uivár-ra- 

jnjii székhazában.

JÖJJÜNK EL. niRÁEATUNKKAL TÁMOGASSUK A SAJTÖT!



Színház - Mozi - Opera

DÉS. — (Tudósítónktól), a nap
köziotthonokban vidám élet van. 
A dolgozó nép gyermekeit neve
lik itt, akik vígan játszadoznak, 
tanulnak. Arcuk piroslik az egész
séges levegőtől s a gondosan el
készített tápláló ételektől. Nagy 
a tisztaság is. A gyermekek szé
pen megmosakodva a tízórait 
várják.

Belépünk a konyhába, amely 
ragyog a tisztaságtól. A szakácsnő 
bosszankodva nézi a tejet, amelyet 
a gyermekeknek. tizórakor kellene ' 
kiosztania. Valami történt úgy 
látszik,: mert egy kanálba tejet 
merít és bosszankodva mondja: 

■ — Nem lehet kiosztani; a tej 
savanyu. Felfőzni sem lehetett, 
mert összemegy.

A VÖRÖSKERESZT SZERVE- 
ZET ORVOSI RENDELŐT 
LÉTESÍTETT HÍD ALMÁS 

KÖZSÉGBEN
ZSÍBÖ. (Levelezőnktől). A

Vöröskereszt szervezetnek egyik 
. nagyfontosságu feladata, hogy az 
egészségvédelem kiszélesítéséért 
uj kádereket neveljen Ezért tan- 

' folyam indult Zsibó-rajon több 
községében. A tanfolyamokon
egészségügyi felelősöket nevelnek, 
akik falvakon szükség esetén el
sősegélynyújtásban - részesítik a 
dolgozókat.

Á Vöröskereszt Zsibó-rajoni 
szervezete az utóbbi időben ered
ményes munkát végez a káder délelőtt 9 és délután 4 órai köz
nevelés terén. így például falva- dettel zónák közötti uszóversenyét
kon a Vöröskereszt fiókoknál tan
folyamokat létesített. A tanfolya
mok eredményesen fejeződtek be 
Zsibó, Zilah, Hidalmás.Romanas, 
Szamosudvarhely és Letka közsé
gekben, ’ illetve falvakban. A hali
gatók alaposan elsajátították az A Vörö Lobogó sportközössége

a „Herbák János" müvek pályá
ján vasárnap és hétfőn délelőtt és 

„ , „.j . , , , ... délután a tartományok között at-
fiokja Hídmmas községben július létíkai versenyt rendeznek.
17-én orvosi rendelőt és népfürdőt A Tudomány női kézilabda csa 
avatott. Az orvosi rendelőben 12 pata vasárnap délelőtt fél 11 óra- 
osztály működik majd. kor a ,,Gh. Gheorghiu-Dej" sport-

Az elért eredmények

előadott leckék anyagát. ’ ■
A Vöröskereszt Zsibó-rajoni 

hiányosság az, hogy a rajoni fiók 
tagjai nem tudták az összes helyi 
fiókok munkáját ellenőrizni. A 
jövőben ezt a hiányosságot fel 
kell számolni a dolgozók egészség-
védelmének kiszélesítése, a béke ’ ján. Szombaton este fél 8 órakor mérkőzést, vasárnap déli 12 óra
érdekében. a kolozsvári Lokomotiva ellenfele kor a „Victor Babes" stadionban

Katona Juliánná Medgyes válogatottja lesz, mig játszók lé.’

Közlemények
IDŐJÁRÁS. Változó felhőzet, 

kisebb eső inkább a déli tartomá
nyokban. Mérsékelt délkeleti szél. 
A hőmérséklet emelkedik. Kotozs-j 
váron pénteken hajnaban 16 fok,! 
délben 25 fok volt, a légnyomás 
764 mm, süllyed.

A „MAXIM GORKIJ” IRODAL
MI KÖR 1951 junius 24-én. vasár
nap délelőtt 10 órai kezdettel mun 
kaülést tart. A megbeszélés tár
gya: Ritmus és rím.

* A KOLOZSVÁRI MOZGÁS- 
MŰVÉSZETI KÖZÉPISKOLA va
sárnap. folyó hó 24-én este 8 órai 
kezdettel a Román Nemzeti Szín
házban évzáró balett-előadást ren
dez, amelyen 14 különféle klasszi
kus balett, népi táncok, karakter
es komikus táncok, valamint rit
mika: jelenetek kerülnek bemuta
tásra. Jegyek elővételben az Agcs- 
r.él kaphatók. Hétfőn folyó hó 
25-én délután fél 5 órai kezdettel 
az előadást gyermekek részére, 
kedvezményes helyárakkal megis- 
mé 111I:.

IpRÓHmDETÉS
FÖPOSTÁVAL SZEMBEN léví 

„Elsa” füzőszalon Closca-utca 2 
szám alá költözött (volt Bánffy ut- 
ca). I. emelet. Rendelésre készül
nek gyógyfüzők. nadrág-füzö. mell-, 
tartó, sortok, dresszek. — HAL
TARTÓ AKVÁRIUMOK, diszha. 
lak. kétszemélyes uj rökámíé. 44 3 
lámpás, modern „Imponál” rádió

A Dés-rajoni szövetkezeti szövetség 
ellenőrizze a teiközpont munkáját

A szakácsnő elmondja, hogy a 
tejet a dési begyűjtő központtól 
kapják, már 15 nap óta! A tej- 
begyüjtő központ azonban több
ször savanykás tejet ad a napközi 
otthon részére, amelyet nem lehet 
a gyermekek között kiosztani. Az 
internátusok is több esetben ilyen 
tejet kaptak. Többször el kellett 
dobni, mert összement, vagy alud
ni tették és igy használták el-

A tejellátás megjavításáért a 
rajon tejbegyüjtő központjához 
többször javaslatot tettek. A köz
pont vezetősége ígérte, hogy azon
nal intézkedik ebben az ügyben a 
begyűjtőknél. Hogy milyen intéz
kedés történt, azt nem tudjuk, de 
azt igen, hogy a napközi otthon 
sorozatosan savanyu tejet kap.

Várható időjárás
junius 23—30 között

A Tudomány és Kulturaterjesztő vonulások, rövid ideig tartó futó 
Társaság kolozsvári tagozatának esőkkel, a délutáni órákban ziva- 
Mefeoroló'giai Köre közli a várható' tarral. A hőmérséklet az időszak
időjárást junius 23—30 között: Eb- elején kissé csökken majd újból 
ben az időszakban a szárazföldi
meleg és az óceáni hűvös légtöme- el. Mérsékelt szél amelv záporok i
gek hatására változékony 'esz az
időjárás. Időnként erősebb felhőét- : megélénkül.

ÚSZÓ ATLÉTIKAI. KÉZILABDA. VÍZILABDA. LABDARUGÓ ÉS 
ÖKÖLVÍVÓ MÉRKŐZÉS SZOMBAT—VASÁRNAP SPORTMŰSORÁN

KOLOZSVÁR. — A szombat— ’ vasárnap délelőtt 10 órákor a 
vasárnap részletes sportműsora a kolozsvári Vasas a Herbák János
következő:

A Vasas sportközösség az Épí
tők sportközösségével együtt ren
dezi meg szombaton és vasárnap 

a „Victor Babes" stadion úszó
medencéjében.

A Lokomotiva sportközössége a 
„Herbák János" müvek uszodájá
ban szombaton délután és vasár
nap délelőtt rendezi- meg ugyan
csak zónák közötti uszóversenyét.

A TARTOMÁNYI labdarugó- 
. _ bajnokság tavaszi utolsó forduló-

mellett telepen a nagybányai' Vasas női ját vasárnap játsszák le. Kolozs-
csapatával mérkőzik a zónaközti váron a „Gh. Gheorghiu-Dej"
döntőben. sporttelepen délután 2 órakor a

Kettős ökölvívó mérkőzés lesz Spárták a tordai Métáiul ellen, 4 
a Lokomotiva Vörös Hadsereg : órakor az Építők a zilahi Spárták 
útja 5 szám alatti röplabda pályá- ellen játszik. A Haladás—Textila

eladó. Pata-Utca 27, ajtó 3. -
— DERMATA közelében lévő, 

két szoba, konyhás lakásomat elcse-. 
rélném belvárosi egy szoba, kony
hával. Téglás-utca. 77. -— ELCSE 
RÉLNÉM szolba. előszoba, kamu ■ 
fürdőszoba használatos lakásomat 
szoba, konyhással. Donát-ut 6. — 
IKER sportkocsi, jókarban eladó. 
Szabadság-tér 21, II. érdélét. — 
BÉCSI koncertzongora eladó. Meg
tekinthető délután Páris-utca 48. — 
GYÖRGYEALVLuton szobát cse-, 
rélek nagyobb lakással, fürdőbe-, 
rendefcéls eladó. Vörösmarty-ufcp 
28. ajtó 3. — KERTES CSÁLÁDI 
ház ellenében eltartanék öreg nőt 
vagy férfit teljes ellátással, esetleg 
készpénzt is fizetek. Ciin a kiadó
ban. — KOMPLETT barnaszmü 
ebédlőbutor eladó. Széchenyi-tér 1. 
I. emelet. Rosnernél. — ELADÓ ui 
bőrkabát, román szőnyeg, mikro
szkóp. uj Erika írógép. lorga-uteg 
7 szám (volt Marzescu-utca) I, 
emelet, ajtó 4. 3—5 között. — RÁ
DIÓ. bőrkoffer. Révai lexikon író
asztal eladók. Türr István-utca 4, 
ató 4. - FARAGOTT japán vitrin 
konvhaberendezés. ebédlő, irófolel 
eladó. Széchcnyi-tér 11 szám. — 
HÁZAK, HÁZHELYEK. öröklő; 
kások eladók. Görög ingatlanfor
galmi iroda Molotóv-ufca 1 szám 
— GYERMEKKOCSIT veszek 
Zimmermann. Kari Marx-utca 13*  
— ELADÓK modern, furnlrozott 
hálószoba és szőnyegek. Molotr.v- 
utca 44. I. emelet, ajtó 8. — EL
ADÓ két szoba, konyha, előszoba, 
iotálló. egy hold gyümök-.ös azon
nal beköltözhető. Maramiircs-utca 
205 szám. — ELADÓ kombinált 
szekrény, két fotel, nagy kétajtós

A hiba ott van, hogy a tejköz
pontban nem vizsgálják meg ala
posan a tejet, amelyet a gyerme- 
kek részére adnak ki. Vájjon ki 
a hibás ezért a könnyelműségért? 
A tejközpont, ahonnan bizalom
mal veszik át a napköz i otthonok 
a tejet.

A Dés-rajoni szövetkezeti szö
vetség tejszakosztályának sürgő
sen kell ellenőriznie a tejbegyüjtő 
állomások munkáját. Az alkalma
zottak politikai nevelését minél 
előbb szervezzék meg hogy azok 
érezzenek személyes felelősséget 
munkájuk iránt. Nem engedhető 
meg, hogy a tejközpont a napközi 
otthonoknak használhatatlan te'et 
adjon ki, mert ez káros a gyerme
kek egészségére. F. G.

emelkedik és nyárias értékeket ér 

idején . északnyugatira fordul és 

müvek ökölvívó csapatával mér
kőzik meg

A bukaresti Hadsereg vízilabda 
csapata vasárnap délelőtt 11 óra
kor a „Victor Babes" stadionban 
a Vasas, ellen játszik, a bajnokság 
harmadik fordulójában. A Vasas 
Müller, Bázsa, Sarkadi, ’ Jordáky,
Maxim, 
.Hadsereg
Bogdán, 
richi és

? áll ki.

Aranyos,!- Radu, mig a 
Marinescu. Gavrila, 

Hospodar, Crísan, Pat- 
Szabó összeállításban

A kolozsvári Lokomotiva vasár
nap délután 6 órakor a „Gh. Ghe
orghiu-Dej" sporttelepen a Had
sereg ellen játszik a II. osztályú 
iábdarugóbajnokságok küzdelmei 
során,;

jégszekrény. Május 1-utca 24. ajtó 
3. Pop. — ELADÓ Ingeién 3+2 rá
dió. Csaba-utca 22. —> ÍRÓASZTAL 
ágy, olcsón eladó. Crisan (volt 
Kun Géza)-utca 2. I. emelet 5. — 
DOLGOZÓ házaspár két gyermeke 
mellé megbízható nőt keres, Petőfi- 
utca 3 ajtó 9, Dervenko, délután 
2—5-ig. — KELIMSZŐNYEGEK. 
térítők, gobelinek, velencei tükör, 
csillár, festmények. logarlécek el
adók. Méhes-utca 35. — OLIMPIA 
4+1 rádió eladó. Györgyfalvi-ut 
30. ajtó 1. — PERZSASZÖNYE- 
GEK, különböző méretűek, gyapjú- 
szőnyeg sürgősen, olcsón eladók. 
Stefan cél Mare-tér 10. délután. — 
ELADÓ „Rösler” pianino. zongora
szék. csempekályha, udvari közkút, 
ülőfürdőkád. Budai Nagy Antal- 
utca 48. — ELADÓ Kövespad ele
jén. Pillangó-utca 6 alatti kis ker
tes ház. — SINGER süllyesztős 
varrógép, szekrény, vas-sezlonváz 
eladó. December 30utca. III. 
emelet, ajtó 11. — DIÓFURNIROS 
rökámíé. kétszemélyes, olcsón el
adó. Bethlen-utca 36. bástyafallal 
szemben. — FEKETE hármas ru
haszekrény eladó. Cím a kiadóban. 
— ELADÓ jókarban lévő egyszerű 
heverő. Vlahuta-utca 31. Rákóczi- 
negyed. — ELADÓ ping-pongasz- 
tal. üveges vitrin, bőrös íróasztal- 
szék. András asztalos. Molotov- 
utoa 4. — MODERN kétszemélyes 
rökámíé. nagy fotel, asztalka el
adó. Uníó-ulca 6. ajtó 6. — EL
CSERÉLNÉM különtclkcs szoba, 
konyhás lakásomat belvárosi szo
ba. konyhással. vagy belvárosi 
nagy szobát cserélek szoba, kony
hával. Holdvilág-utca 20. — EL
ADÓK építészeti deszkák, oszlo
pok. Mészáros-utca 14. II. emelet.

ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:
Szombaton, junius 23-án este 8 

órakor: Három nővér. (Harmad
szor.) A „Szentgyörgyi István” szín
művészeti intézet végzős növendé
keinek előadása.

MOZI:
CAPITOL MOZGÓ: Győz az élet 

Előadások kezdete: 3. 5. 7 és 9 
órakor.

NÉPMOZGÓ: A bátor Gájcs. 
Szovjet filmalkotás a távolkeleti 
nanái nén életéről. Előadások kez
dete: 3. 5. 7 és 9 órakor Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

KOLOZS-TARTOMÁNY VIDÉKI

ABRUDBÁNYA; Junius 25-ig: 
A kínai nép győzelme. Junius 26— 
28-ig. Szemléltető műsor: Szórja 
hegység. Az állatok ösztöne. A vér. 
A nagy mindenség. A naéy 
meséje. — BÁNFFYHUNYAD: Ju
nius 25-ig: Büntelen bűnösök. Jú
nius 26—28-ig: Puskin. — DÉS; 
Junius 25-ig: Dr. Semmelveisz. Ju
nius 26—28-ig; Szemléltető műsor- 
Rovarok élete. A békéért és demo 
kráciáért. Az öreg fölgy meséje. — 
NAGYENYED: Junius 25-ig: Ta
vasz Szákenben. Junius 26—juliur 
2-ig: Diszmagyar. — SZAMŐSUJ- 
VÁR: Junius 25-ig: Tavasz Száken- 

Az Állami Magyar Színházban
Jnnisis 25-én hátion és 26-án. kedden este 8 órakor

, Csongor és Tünáo
Vörösmarty mesejátéka

A Szentgyörgyi István Színművészeti Akadémia végzős növendé
keinek vizsgaelőadása.

Junius 29-én. pénteken este 8 órakor Sütő és Hajdú:

ötvenötödször.
Évadzáró előadás. — Jegyek az AGES-nél

ajtó 10. — HÁZHELY a Törökvá- 
gás-uton eladó. Értekezni Gruia- 
utca 3/a. tulajdonosnál. — GYER
MEKKERÉKPÁR (feles), német 
Brockhaus lexikon-sorozat eladó. 
Majális-utca 68. — PERZSASZÖ-
NYEG, kanapé-rökámié. . jégszek
rény. képek eladók. General Ber- 
thelot (Eötvös)-utca 11, ajtó 1. — 
GYERMEKKOCSI, mély; jókar
ban eladó. Píllangó-ut 7. Köves- 
pádról első betérő. .— DIOGYÖ- 
KÉRFURNIROS. modern kombi
nált szoba, festmény és elő-, foga
dószoba-hallba való kárpitozott, 
modern festett bútor eladók, Clos- 
ca (volt Bánffy)-utca 2. I. emelet, 
ajtó 4.__Délután 4—8‘között. — BE
KÖLTÖZHETŐ kis családi ház 
sürgősen eladó. Érdeklődni Mun
kás-utca 110. — GYERMEKSZE- 
RETÖ leányt felveszek. Hidelvei- 
ut 1 szám. — ELCSERÉLNÉM ál
lomás környéki, földszintes, kétszo
bás. összkomfortos lakásomat ha
sonlóval. vagy egy szoba, komfor
tossal. Cím á kiadóban; — KE- 
RESZTHUROS zongora, perzsa- 
szőnyeg eladó. Szabadság-tér 21. I. 
emelet 6. — ELCSERÉLNÉM Her
bák környéki szoba, kamrás laká
somat hasonlóval. Pap-utca 49. 
ajtó 13. — MOLNÁR ANDRÁS 
Börvely. Nagykároly-rajon. elvesz
tette tartózkodási engedélyét. Meg
találója juttassa el Militia Berveni 
Raionul Cáréi. Regiunea Baia-Mare 
cimre. — ELADÓ villany-húsda
ráló és nagy jégszekrény. Erzsébet
ül 60. — A KOLOZSVÁRI NEM
ZETI SZÍNHÁZ versenypályázatot 
hirdet egv főszabász állás betölté
sére. A pályázók 1951 julius lúg 
jelentkezzenek az önéletrajz- és 
személyi irataikkal a Nemzeti Szín
ház adminisztrációs osztályán. Ko
lozsvár. Stefan ce! Mare-tér 24. sz-

Elveszett iratod
PIERDERI DE ACTE

Urmátoarele acte personale au 
fost pierdute ?i posesorii lor le 
declará nule de drept in máinile 
oricui s‘ar afla:

DÉNES EMÍLIA Clui. Str. Gra- 
distcanu Nr. 79. diploma provizorie 
de invatatoaro Nr. 1211/38/1948, 
eliberat de Scoala Normala de S!at 
Clui.

IVANOFF ANTONIE. rcsponsa- 
bilul Rest. CFR Apah’da. pierdut 
Lívretul Militar Nr. 905 ctg. 1941, 
eliberat. de Ccrcul Teritorial Craio- 
va si extrásul de nastcrc.

INTREPRINDERE DE PANIFP 
CATIE Cluj Str Traian Nr. 38. 
Pierdut bon de repartític pentru 
111.750 gr. sapun Nr 40990 din 16 
Ittnic 1951. eliberat de Sfatul Po- 
pular Scctía Comcrciala Cluj.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Az 
orvvadász leánya. Előadások kezde
te: 3. 5. 7 és 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné

MUNKÁS MOZGO: Döntő fór- 
aulát. Magyar feliratokkal Előadá
sok kezdete: 3. 5. 7 és 9 órakor. 

• URÁNIA MOZGO: ünnepnap. 
Francia vígjáték Előadások kezde
te: 4, 6, 8 és 10 órakor. Vasárnap 
de+tot’ 9 és fé) 12 órakor matiné

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Lu. 
das Matyi. Előadások kezdete: 4,6, 
és 8 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Híradó. — 
Mesél az erdő színes film.

VAROSAINAK MOZI-MŰSORA:
ben. Junius 26—28-ig: Szemléltető 
műsor: A szovjet nép a békére szj 
váz. A bátrak sportja, teniszei. 
Alexandrov tánc- és énekegyüttes. 
— MAROSUJVÁR. Junius 25-ig; 
Rettenetes Iván. Junius 26—28 ig; 
Találkozás az Elbánál (románul 
beszélő film). — TORDA: junius 
25-ig: Vérző föld. Junius 26—28-ig; 
Találkozás az Elbánál (románul be
szélő film). ZILAH: Junius 25-ig: 
Tavasz Szákenben. Junius 26—28-ig: 
Akik a tengeren vannak. — ZSI- 
BÖ: Junius 25-ig: Mikluho Makláj. 
Junius 26—27-ig: Szemléltető mű
sor: Állatok ösvényein. Elbrus

SECTIA AUTÓ CFR Cluj. pier 
dut permisül fiscal Nr. 37040 al ca- 
mionului Nr. 43040 B.. eliberat de 
Perceptie Eiscala Bucuresti.

FÁBIÁN CAROL Cluj. Piata Li- 
bertatii Nr. 13. Chitanta Nr. 2008 
pentru bidoane de Aragaz. eliberat 
de fabrica „Gazind” Cluj. Strada 
Díjmei.

SALAJEAN ALEXA Cluj. Calea 
trei fanete Nr. 50. Carnetul de ím- 
punere de lapte de vaca Nr. 2706— 
2422. eliberat de Sfatul Popular 
Cluj.

KÖZPONTI LOTTÓ 
a junius 22-i húzás eredménye: 

69; 9; 82; 80; 12; 20; 16; 63. 39 

Nyeremény az I. csoportban: 
744.744 lej.

Nyeremény a II.—VII. csoport
ban: 1,117.115 lej.

KERESÜNK MEGVÉTELRE 
egy nagyméretű 

HŰTŐSZEKRÉNYT 

„Varga Katalin” kötöttárugyár. 
Motilor-ut 58 szám.

Féregirtást
és egyes bútorok féregtelenité- 
sét DEÁK mérnök vezetése alatt 
vállalja: ..METALURGIA” szö
vetkezet, Veréb-utca 5. számi 

Telefon: 24—42.

ELŐFIZETŐINK 
FIGYELMÉBE!

Kérjük előfizetőinket, hogy hát
ralékukat a birtokukban levő 

csekklapon mielőbb küldjék 
meg.

„VILÁGOSSÁG” kiadóhivatala 
Kolozsvár ’ Molotov-utca 16.

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 

Szerkesztőség: Horea-ut 6, II. 
emelet. Telefon: 15—35. Kiadó
hivatal: Molotov-utca 16 Tele

fon: 19—11.


